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rét és a többi szovjetve- 
A Pravda leningrádi je- 
Lrőrök letartóztattak két 
ágba akartak szökni, 
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Valami giccses antik tragikomédia lapjaira 
kívánkoznának azok a váratlan fordulatok, 
amelyekkel a bucuresti ügyvédi kamata fa­
siszta vezetői naponta lepik meg nemcsak az 
ügyvédi kar, de az egész ország közvélemé­
nyét, — ha ezek a manőverek szellemükben, 
metódusaikban és főleg kihívó arcpiritó ci­
nizmusban nem emlékeztetnének oly megdöb­
bentő módon a hitlerista Németország kezdeti 
állapotaira.

Az előzmények ismeretesek.
Hét tanácsost kellett választania a fővárosi 

ügyvédeknek az országos ügyvédszövetség 
központi vezetőségébe.

1st rate Mieescu állott az antiszemita, Dem. 
Dobrescu, Traian Alexandrescu és Ionéi Ma­
ii eseu a demokratikus lista élén.

A bucuresti ügyvédek már kétizben alapo­
san megismerkedhetek antiszemita kollégáik 
harci módszereivel.

Először két évvel ezelőtt, amidőn kiverték 
az igazságügyi palotából a demokrata válasz­
tókat és egy harcos kisebbség Istrate Mices- 
cut erőszakolta a dékáni székbe. És másod­
szor, midőn az országos ügyvédkongresszus­
ról dorongolták ki a demokrata és kisebbségi 
delegátusokat, hogy zavartalanul mondhas­
sák ki a numerus nullus bevezetését. A har­
madik etap a határozat végrehajtása, az 
ügyvédszövetség újonnan választandó és ter­
mészetesen fasiszta vezetősége utján.

Történt azonban, hogy az igazságügyminisz­
térium élére Vasile Sassu személyében egy 
őszintén és becsületesen demokrata politikus 
került, aki még komolyan veszi a törvényes­
ség és a rend szabályait. Erőteljes csendőr- és 
rendőrkordon gondoskodott arról, hogy ezen 
a választáson valóban az ügyvédek többségé­
nek akarata érvényesüljön.

A jobboldal felhördült és a választást sür­
gősen elhalasztotta.

Hivatalos közlemény jelentette be, hogy a 
választást nem lehetett megtartani, mert: 
1. az ügyvédeket nem engedték leszavazni a 
residfentartó hatóságok (?!) és 2. a karhatal­
mi kirendeltség jelenléte az ügyvédi kamará­
ban nem egyeztehető össze az ügyvédi kar 
presztízsével és méltóságával (?!).

Természetes dolog, hogy mindenki, aki még 
józanul és elfogulatlanul tud gondolkozni eb­
ben az országban, azqnnal elismerte a válasz­
tás elhalasztása mögött a jobboldali ügy­
védek tehetetlenségét és félelmét attól, hogy 
szabályos és a fair play szerint rendezett 
mérkőzésen a demokratikus többséggel szem­
ben alul maradnak.

Ezt a gyalázatot a jobboldal le akarja 
mosni.

Még pedig a politikai mesterkedések el­
avult, de mindig aktuális tempóinak megfele­
lően azzal, hogy ők állanak az erdő felől, ök 
játszók meg a sértett fél szájasan tiltakozó 
szerepét és ők azok, akik szankciókat köve­
telnek.

Istrate Micescu kezdte meg a támadást a 
kormány ellen. Emlékeztette a liberális kor- 
EJámyt arra, hogy ő védte a rendőrséget a 
bíróság előtt Ciumeti vasgárdista hozzátarto­
zóival szemben, akik számon kérték a ható­
ságoktól, hogy Dúca meggyilkolása után a 
letartóztatott Ciumeti eltűnt és tetemét egy 
Bucuresti melletti tó vizéből halászták ki. A 
nyilatkozatból kiviláglott, hogy ilyen szolgá­
latokért istrate Micescu másféle ellenszolgál­
tatásokat vár, mint az, hogy csendőrök és 
rendőrök akadályozzák meg a jobboldal harci 
seregeinek felvonulását egy ilyen választáson.

Azután összeült a fővárosi kamara nagyra- 
becsült fasiszta vezetősége és megállapította, 
kegy a demokratikus lista élén szereplő ügy­
vedek közönséges zsidó és kommunista béren­
cek, akik egyszerűen elárulták jelöltetésükkel 
a nemzeti érdekeket, valamint megsértették 
az ügyvédi kar tekintélyét és professzionális 
érdekeit.

Ennélfogva meg kell büntetni őket. Ki kell 
zárni őket a kamarából, mert az, aki Istrate 
-ikcescuval szemben merészeli jelöltetni ma­
gút, nem méltó arra, hogy az ügyvédi foglal­
kozást gyakorolja.

Es azután a zsidó ügyvédjelöltek! ők voltak 
azok, akik a választás napján „verekedéseket 
Povokáltak“ (!), meg kell tenni velük szem- 

a szükséges intézkedéseket.
»'égül és mindenekelőtt pedig meg kell bűn-

London szerint javult 
a nemzetközi helyzet

Rendkívüli csalódás Angliában Neurath utjának elmaradása miatt

Eden kijelentette, hogy Anglia közbe akar lépni 
a dunai államok újjászervezése érdekében

London, junius 26. Egész Anglia feszült 
figyelemmel kiséri a Times párharcát a 
német és olasz sajtóval. A brit közvéle­
mény lapja ugyanis határozottan az Eden 
-—-Corbin álláspont mellett tört lándzsát 
és túlzottaknak minősítette a nemzeti szó 
eialista kormányzatnak még jelképes 
megtorlása indítványait is. Az elgondolás, 
amiből kiindult, az volt, hogy a Leipzig 
hajó ellen elkövetett merényletet bizonyí­
tani nem lehet, ellenkezőleg, sokkal kézen 
fekvőbb az a feltevés, hogy mindez, amit 
a hadihajó tisztikara jelentett, a felizga­
tott fantázia szüleménye. Az állandóan 
robbanásig feszült légkörben mozgó né­
met sajtó, mely a nemzeti szocialista

ideológia ellenségeinek folyamatos pergő­
tüzében áll, természetesen sokkal heve­
sebben reagált a világ legtekintélyesebb 
újságjának féltevéseire, mint azt normá­
lis körülményiek között tette volna ás igy 
nem csoda, hogy olyan sajtó-harc indult 
meg, amire példa alig volt a múltban. Az 
elkeseredett vitából két tény állapítható 
meg és pedig az, hagy Nagy-Britannia 
rendkívül csalódott Neurath látogatásá­
nak elmaradása miatt és hogy a Harma­
dik Birodalom kitűnő propaganda alkal­
mat lát ez esetben, amit Moszkva ellen 
minden lehetőségével együtt ki is hasz­
nál.

Anglia közbe akar lépni a Duna-medence
népei érdekében

Londoni jelentés szerűit Chamberlain 
miniszterelnök tegnapi külügyi expozéja 
után eigy konzerváldvpárti képviselő fi­
gyelmeztette Edent arra, hogy Németor­
szág a Duna mentén egyeduralomra töre­
kedve protektorátuist akar szerezni- a kis 
országok felett.

Lloyd George emelkedett szólásra: I'deje 
volna — mondotta — a benemavatkozás 
komédiájának egyszeri és mindenkorra 
véget vetni, mert tudott dolog, hogy az 
a valóságban nevetséges ömámitás. Feles­
leges az állandó semlegesség hangoztatá­
sa is, ami egyenértékű a gyáva meghu- 
nyászkodással, amire Angliának, mint 
világhatalomnak szüksége nincs.

Eden válasza
A választ az interpellációkra Eden ad­

ta meg: Gávasággal vádolták — kezdet­
te — meg a brit kormányt. Etet a vá­
dat vissza kell utasítanom, mert vélemé­
nyem az, hogy egy fegyveres beavatko­
zás csak provokációt jelent, a jelenlegi 
időkben pedig veszélyesek lehetnek a pro­
vokációk. Anglia nem hajlandó fegyve­
reit háborúba vinni idegen érdekekért, ha 
teszi, akkor három okból cselekszi meg. 
Első, ha a Brit birodalmat éri' közvetlen 
támadás, második, ha Belgiumot veszé­
lyeztetné valaki és a harmadik, ha egy 
megtámadott nemzetet kell a népszövet­
ségi rendelkezések alapján megvédeni. Ez

utóbbit — mondotta — azért hangsúlyo­
zni, mert Anglia a Népszövetség elvének 
hive maradi

Ami Valencia fegyvervásárlási jogá­
nak elismerését illeti, szó sem lehet 
a képviselő ur által felhozott indít­
ványról, mert ez ellenkezik a benem- 
matkozási konferencia szellemével, 
azévál, melyet éppen Anglia hivott 

életre.
Végül a középeurópai problémát illetően 
megnyugtathatok mindenkit arról, hogy 
Anglia itt sem érdektelen, hanem min­
dent elkövet, hogy az ott lakó népek a 
gazdasági követelményeknek megfelelő 
kielégülést nyerjenek.

Ezért éberén figyeli a dunavölgyi 
eseményeket és adott alkalommal 

I mégfelelö módon közbe is lép,
I mert a népek szabadságának és ön- 
I rendelkezési jogának elismerője ma- 
I rád.

S Ami a Berlin—-Róma tengelyt illeti, a 
í brit kormány a baráti Franciaországgal 
j egyetemben nem szűnik meg újabb és 
i újabb -kísérletet tenni az együttműködésre 
í és reméli, hogy a módot meg is fogja ta- 
I lálni -—- fejezte be majdnem egy óra hosz- 
szat tartó beszédét Edén, melyet az alsó-

j ház tudomásul vett.
1

(Folytatása a 10. oldalon.)

i tetni mindazokat, akik a karhatalmat a vá- 
i lasztás napjára kivezényelték, vagy ebben 
í közreműködtek.

I Csodalatos véletlen: már másnap a kamara 
\ fegyelmi tanácsa előtt fekszik egy Peflinescu 
I nevű ügyvéd feljelentése Ion Vladescu, Ro- 
I mulus Georoceanu és Dem. Dobrescu ellen, 

akik a választás napján és azt megelőzően 
; tanúsított magatartásukkal „lealacsonyitot- 
\ ták az ügyvédi kart“. Kéri továbbá, állapít­

sák meg, kinek a rendeletére és kiknek a 
kérésére rendelték ki a karhatalmat a válasz- 

i tások napján, ami szintén az ügyvédi kar 
' „méltósága“ elleni „támadásnak“ minősi- 
. tentiő.

A fegyelmi bizottság nagylelkűen elrendelte 
a vizsgálatot, sőt kiterjesztette annak meg­
állapítására is, hogy Dem. Dobrescu és társai 
milyen összeköttetést tartanak fenn bizonyos 
„szubverziv kommunista és provokáló“ ala­
kulatokkal; ki és hogyan szervezte meg ezen 
alakulatok „ráuszitását“ a választás napján 
az ügyvédi karra.

« Bizonyára észre tetszett venni, hogy a sorok 
1 között, de alig leplezett nyíltsággal, magát 
, az igazságügyminisztert is fenyegeti a kizára- 
! tás veszedelme. Nem is szólva Dobrescuról,
■ Traian Alexandrescuról és a többiekről, akik- 
s nek sorsa a jelek szerint meg van pecsételve; 
i és nem szólva a zsidó ügyvédjelöltekről, akik 
i eoipso, meg fogják inni a jobboldal visszavet- 
i nnlási kényszerének fekete levesét.
I Ilyen következményekkel jár az, ha fasisz- 
! ta harci seregeknek nem adatik mód arra,
■ hogy egy pár1 főbeverés utján fölényes és dön- 
I tő győzelemre segítsék ma még kisebbségben 
\ levő vezéreiket.
I És mintán Sassu igazságügyminiszter is- 
\ mételten kijelentette, hogy fenn fogja tarta- 
\ ni a rendet, nem marad más hátra, mint a 
; Micescuékkal nem szimpatizáló ügyvédeket 
i egyszerűen kizárni az ügyvédi kamarából.
* Ez a helyzet ma az ilfovi ügyvédi kamará­

ban, ahol egy még parlamentáris és demok- 
: ratikus kormányzat asszisztenciája mellett
■ megkezdődött a jobboldal terrcrisztilcus ural­

ma.

VILÁG■ TŰKEM

Európai szerencsejáték
irta : LioQd George

„Az európai helyzet sohasem volt bo­
nyolultabb, mint ma. Telistele van ellen­
tétes áramlatokkal, ellentmondás okkal és 
imponderabiliákkal.“ Ezekkel a szavakkal 
foglalta össze előttem az európai káosz­
ról alkotott véleményét a világpolitiká­
nak egy éleslátásu, kivételesen jólinfor­
mált megfigyelője. Biztatóan hatott rám, 
hogy az ügyek kimeneteléről általában 
optimista felfogása volt. Másrészt néhány 
nappal ezelőtt beszéltem egy kitűnő állam 
férfival, akinek kivételes alkalma volt 
arra, hogy megítélje a közvélemény állar 
potát Eürópa fővárosaiban és 8 azt mond­
ta nekem, hogy Anglia kivételével min­
denütt komor, elkeseredett hangulatot ta­
lált.

Nem tartozom azok klözé, akik a nagy 
európai háborút elkerülhetetlennek tart­
ják. Egyetlen ország sem. akarja, egyet­
len ország sem készült fel rá. 1914-ben a 
katonai vezetőségek szinte vágytak a 
harcra és mind meg voltak győződve ar­
ról, hogy seregeik az utolsó gombig ké­
szen állnak. A vezérkarok mostanában 

! mindent elkövetnek, hogy elhalasszák a 
; küzdelmet, mért tudják, hogy évekbe fog 
• telni, mig készen lesznek a győzelemre. 

A háborús készülődések, amelyek minden
■ nemzeti igyekezetnek zavaró kisérojelen- 
I ségei, legalább még öt évig el fognak hu- 
; zódni, mielőtt befejeződnének. Ami pedig 
’ Európa kormányait illeti, azok visszariad- 
j nak egy újabb európai küzdelem gondola- 
í táltól. Nem azért tesznek hitet a nagy fél-

fegyverkezési programok mellett, mert 
I háborút akarnak, hanem éppen, mert ret- 
l tegnek tőle. Tévednek abban, hogy a gi- 
j gászi szárazföldi és tengeri haderők és 
I légiflották a legbiztosabb eszközök a há- 
í ború elkerülésére, de őszinti az igyeke- 
! zetük, hogy a vérontást elkerüljék.
\ Az ezzel járó kiadások országaikat az 
; államcsőd peremére taszítják, igy telhe- 
! tétlenül, meggondolatlanul1 költekeznek, 
[ cseppet sem törődve a pénzügyi és gazda- 
I sági következményekkel. Olaszország nagy 
I erőfeszítéseket tesz az aibessziniai költsé- 
I gek és általában a fegyverkezési költsé- 
I gek előteremtésére. Franciaország, a kon- 
j tinens leggazdagabb országa, jelenleg nem 
; sok sikerrel próbálkozik azzal, hogy ki- 
; eyickéljen egy igen jelentős pénzügyi vál- 
: Ságból. Nagy-Britannia lényegesen növeli 
í már most is súlyos adóit. Egyensúlyozza 
büdzséjét és ezt továbbra is meg fogja 

; tenni, addig, amig a jelenlegi kereskedel­
mi fellendülés tart. De fegyverkezési 

I programja máris komolyan megzavarja a 
I békés gazdasági élet vizeit és legutóbbi 
1 kereskedelmi mérlege épugy nem tulságo- 
í san biztató, mint exportja sem. Már ez 
; ‘önmagában is nyugtalanító tényező, mert 
I Nagy-Britannia sokkal jobban rá van 
I utalva nemzetközi kereskedelmére mint 
I a világ bármely országa. E gazdasági 6é- 
í nyezők bármennyire lehangolok is, mégis 
[ van egy élőn jóik: elveszik az étvágyat a 
I drága háborútól. Kormányok és katonák 
; — legalább is ideiglenesen — egyformán, 
í vonakodnak minden nagyobb katonai vál- 
I lalfeozástól.I
I A külföldi hadseregek és haditengerész«
I tek beavatkozása a spanyol ügyekoe, mint-
■ ha arra mutatna, hogy a harci kedv még
■ mindig számbaveendo tényező. A vezér*
. karok azonban úgy tekintik a spanyol ka- 
I landot, mint a modern hadviselés eszkő- 
; veinek és gépezetének kísérletét. Egyál­
talában nem sajnálják, hogy kipróbáJhat-

! iák a világháború óta elért tökéletesíté­
seket. A spanyol polgárháború minden
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hadgyakorlatnál1 jobb alkalmat adott neki 
arra, hogy kipróbálják azokat a változáso­
kat, amelyek a légiháöoru és a tankharc 
terén bekövetkeztek.

Az igazi veszély egy ilyen játék csúnya 
véletleneiben rejlik. Guernica es Aimer i a 
mély felháborodást keltett Franciaország­
ban és Angliában. Franciaország pillanat­
nyilag túlságosan el van foglalva belső 
bajaival és igy nem tud hatásosan foglal­
kozni a spanyol eseményeikkel. Ha azon­
ban a szörnyűségek megismétlődnek Spa­
nyolországban, a francia nép dühe ko­
moly formát ölthet a Pireneusikon túl 
észlelhető banditizmus ellen. Nagyon sok 
függ attól, hogy Anglia milyen álláspontot 
fog elfoglalni A háború elején az angol 
konzervatív közvélemény túlnyomóan 
Franeo-párti volt, a liberálisok magatar

2. OLDAL ÖJ EEDLEIr VASÁRNAP, 1937. JUNIUS 27.

i

d eómm a tpádzvi
• A £ í • /AÄ # # >

liszta (ekét "látványból építették meg a tornán pavitlont, amely ob ötszög egész gazdasági,
kultueátis és művészi életéi benudaiia a világnak.

I Párizs, junius 26. Szombaton délelőtt ün- 
l nepélyes keretek között nyitották meg a pá- 
I rizsi világkiállítás román pavilionját. A fran- 
' cia kormányt a kereskedelmi miniszter kép- 
l viselte, aki beszédében elragadtatását fejezte 
: ki a pavilion művészi szépségei és Románia 
? jelentős gazdasági és kulturális fejlődése fö- 
I lőtt. A román kormány nevében Anghelescu 
' dr közoktatásügyi miniszter beszélt, míg a 

pávákon jelentőségét Dem. Gusti volt közok- \ amelyeknek együttese a modem román mu

stand a munkaügyi minisztérium tevékeny­
ségi köréhez tar ozó megvalósításokat mutat­
ja be. Ugyancsak szemléltető módon ismer­
jük meg a romár, rádió, színház, városfejlesz­
tés és építészet fejlődését.

A román művészet kiállítása

A felső emelet teljes egészsében a román 
festészetnek és szobrászatnak van szentelve,

tatásügyi miniszter, Károly-ala- í vészét valósággal teljes megnyilatkozása.
tása pedig kétséges. Bizonyos hangulati j pitványok vezérigazgatója és a kiállítás kor- | Petrascu, Palladi, Brancus, Sterade, Iser, • 

................. ... - - <• i ' - • •—*-— —íiAtm <■ Varascu, Tonita átlátják ki legszebb és leg- !.változást idézhet elő a baszik nép sorsa. 
A baszkok népszerűek mind Angliában, 
mind Franciaországban, Annlakidején ha­
tásos segítséget nyújtottak az antantnak 
a német tenge ral a üt járóikkal vívott küz­
delmében a biscayái öbölben. A baszkok 
nem anarchisták, nem kommunisták, nem 
ateisták. Asszonyaik és gyermekeik bar­
bár lemészárolása bombáikkal és gépfegy­
verekkel a légitámadások során, megbot­
ránkoztatta a legerősebb Franeo-pártia* 
kat is.

Mit fog Anglia tenni, ha nem változik 
a spanyol helyzet ? Franciaország minden­
ben követni fogja Angliát. Az utóbbi 
években azonban már igen nehéz volt 
megállapítani az angol politika irányát. 
Annyit ingadozott erre-arra, hogy senki 
sem tudja, milyen volt az útja eddig és 
merre fog vezetni ezentúl. Látszólag ma­
ga a kormány sem volt biztos a dolgá­
ban. A kormányon belül is különböző vé­
lemények, álláspontok és rokonszenvek 
találhatók. Egyik pillanatban az egyik 
csoport van felül, a másik pillanatban 
a másik. Rendszerint meddő megalkuvás 
az egésznek a vége. A erőskezü miniszter- 
elnök egyik legfontosabb feladata a dön­
tés olyankor, amikor nem tudja össze­
egyeztetni a különböző állásfoglalásokat. 
Baldwin ereje más irányú volt. A bel­
vagy külpolitika nem nagyon aggasztot­
ta. Azt a miniszterét követte rendsze­
rint, akiben éppen pillanatnyilag bízott, 
vagy azt a többséget, amely éppen veszély 
tette pozícióját. Az irányítás állandó őr­
ködéssel jár és az ilyen őrködés kemény

mánybiztosa méltatta. Gusti elmondotta, hogy
* a román pavilion demonstrálni akarja a világ " 
l előtt a román nemzet szellemi teremtőerejét,
j az ország szépségeit és természeti kincseit «
$ egyaránt. Nemcsak a mai Románia leltára |
I kívánt lenni a pavülon, de ki akarja fejezni j 
' az ország perspektíváit és alkotó lehetősé- .
: gélt is. \
jr Ez volt az értelme annak, hogy a pavillon \
' megnyitását nagyszabású, a kiállítás terüle- í 
, tén rendezett koncert előzte meg, amelyen \
\ George Enescu vezénylete mellett bemutatás- j 
í ra kerültek a román népzene és zenekölté­

szet legszebb alkotásai A pavillon megnyitá­
sát színi előadások fogják követni, amelyek- S 
nek keretében a legkiválóbb román színészek ; 
interpretálják a legjobb román színpadi al- * 
kotásokat. A kiállítás az ifjúság és a falvak i 

; szerepét hangsúlyozza ki, mert az ifjúság és j 
' a parasztság zárják magukba az ország jő- l 
; vöjét. Elmondotta Gusti, hogy a román pavil- \ 

Ion megszervezését maga Károly király irá- l 
j nyitotta, az ő koncepciója és ízlése érvénye- • 
5 sül mindenütt és a pavillon maga: a re stau- -
* ráció monumentuma, amely Románia ujjászü-
^ letését van hivatva szimbolizálni. •

A román pavülon egyike a legszebb • 
kiállítási épületeknek

\ í
f A román pavillon egyébként fehér már- \
I ványból készült és fölényesen dominálja a 
i Trocadero kert fősétányát. Homlokzatán egyet 
: len szó: „Románia“, jobb és baloldalról az 
i ország pajzsával. Egyike a kiállítás legszebb 
1 alkotásainak. Masszív branzkapu áll az elő- 
; térben, amelyben Petrescu szobrász a román 
I történelem legjellegzetesebb eseményeit vés-' * 
1 te be. Az egész pavillon a régi római és bizán­

ci hagyományok pecsétjét viseli magán, amely 
különösen érvényesül az ország architektúrá­
jában. A boltíves bejáratot oszlopok tartják.

A belépőt diszterem fogadja, közepén Ká-

reprezeníativ müveiket, mig a szobrászok kö- 
i zül Han, Medrea, Mac. Cons tan tinescu müvei 
! kapják meg a szemlélőt. A szuterénben ra- 
I gyogó galéria mutatja a vadászat standján. 
: Románia faunáját. Pitoreszk bevezetője ez a 
j turizmus standjának amely Románia tenne- 
\ szeti szépségeit, monumentumait mutatja be. 
í Információs iroda egészíti ki a stand képeit. 
S A pavillon közelében, virágos réten átka- 
J ladva, eljutunk a román vendéglőhöz. Fanica 
í Luca zenekarának fülbemászó melódiái von- 
i zák a látogatót a román étterem kivilágitott 

épületéhez.

Capitol Mozgó Nagy premier!

A fehér vadász
A film izgalmas cselekménye a legszebb exotikus vidékeken és a dzsungelekben lett fel­

vétve. Főszereplők: WARNER BAXTER és JUNE LANG.
Műsor előtt: Uj világhiradó és szenzációs íümriport!

A Jewish Agency nagyvonalú 
gazdasági tervei Palesztinában
Ä nmiikíSspűiríoK Köptök a lcßtftbö szavazatot az amerikai 

kongresszusi «aiasztasokon
pitott „Mekoroti‘-társaság közreműködé­
sével. Ezeknek a munkálatoknak a költ­
ségei 60 ezer fontot igényelnek.

munkát jelent, Baldwin ur pedig nem j roly király szobrával. A terem falait ónix le­
szerette a fárasztó és szakadatlan műn- > 
kát. Ez a magyarázat arra, hogy miért 
volt annyi ingadozás, ellentmondás és ta­
pe gatódziás különösen külpolitikájában ' 
Amikor a nyugati demokráciáikkal szem­
ben két eltökélt férfi autokráciája állott, j 
akkor az ilyenfajta vezérség igazán nem { 
Volt hivatott arra, hogy a nemzetközi j 
ügyek terén eredményt érjen el. 5

mezekkel tapétázták ki. Az alabástromot sa­
játos fényhatások világítják meg, úgy hogy 
a fal egész tefülete fényt sugároz. ÍJpigy az 
alabástrom oszlopok és bassokliefek is. Két 
monumentális lépcső vezet a pavillon három 
emeletére.

Most itt az uj ur: Neville Chamberlain, u 
vájjon mit fog tenni? A változásnak fon­
tos befolyása lébet két sorsdöntő kérdés­
re. Az első a bonyolult európai helyzet, a 
másik pedig a látható, de homámyos moz­
galom a nemzetközi kereskedelem útjában 
álló korlátozások ledöntésére. Eltérően 
elődjétől, az uj miniszterelnök sem nem 
lusta, sem nem kapkodó. Szorgalmas, jó­
zan. és képzett üzletember és úgy hírlik 
róla, hogy tud konok lenni. Elkészülhe­
tünk arra, hogy a Milügyek intézésében 
Anglia határozott politikát fog követni és 
azt a politikát következetesen végre is 
hajtja. Csak azt nem tudom, milyen irá­
nyú lesz az az uj külpolitika.

Nehéz megjósolni azt is, mi lesz az uj 
miniszterelnök álláspontja a spanyol és a 
népszövetségi kérdésben. Az előbbivel kap­
csolatiban valószínűleg a benemavatikozás 
politikájának hive. De vájjon hajlandó 
-esz*e tűrni a semlegesség! szerződésnek 
ezt a bohózatát, melynek kulisszái mögött 
idegen muníció és katonaság özöniik a Pi- 
reneusokon túlra?

Azt mondhatnék, hogy nem fejtettem M 
eléggé határozottan, mi a végleges vé­
leményem az európai helyzetről. Sajnos, 
az egész egyszerűen szerencsejáték és sen­
ki sem tudhatja, hogy a kocka melyik ol­
dala kerü1 felül. Piros és fekete. Vájjon 
a háború vörös pusztulása marad-e felül, 
vagy lehetséges, hogy a kocka még min­
dig forog és egy ideig nem fog megálla­
podni? ’

A földszinten, a díszterem folytatásában 
l van elhelyezve a gazdasági osztály. Itt az 
j egész plafont sótömbök alkotják amelyekneK 
I átlátszóságra tompított fénybe burkolja a ter- 
I met. Az ország gazdaságát szintetikusan mu-
■ tátják be a különböző képek, grafikonok, a. 
$ földtől négy méter magasságig a falak egyet- 
i len hatalmas fotomontázst alkotnak, amely a 
. román élet gazdasági ciklusának hü tükörké- 
I Pe- Az ekétől a nagyiparig, az erdőkitermelé- 
I sig, a dohánytermesztésig, a közlekedési esz- 
• közök elterjedettségéig minden: a petróleum­

termelés és finomítás, a só, arany és ezénbá-
I nyászat világosan követhető a képeken. A 
? képek előtt csoportosulnak a hatalmas tevé- 
1 kenység „bizonyítékai“, a petróleum és pro- 
í duktumai húsz centiméter széles és három 
] centiméter hosszúságú üvegtubusokban fojdo- 
] gálnak, egész fák vannak lefektetve, hol a 
l nyers kérget, hol a pedig a lehántott fát mu« 
í tatva be.
I Számos grafikon érdekes összehasonlításra 
j ad alkalmat. így a salnici sóbánya 67 méter 
í magas boltozata a Notre Dameval van széni- 
j beállítva; az ország évi petróleumtermelése 
! egy ciszternákból álló vonattal, amely Páris- 
‘ tói Bombayig terjed. A hátulsó falon Romá-
■ niának egy hatalmas térképe, amelyet Leo- 
: ni da mérnök készített.

Jeruzsálem, junius 26. A Jewish Agen­
cy exekutive je különböző tervek kidolgo- 

5 zásával foglalkozik most, amelyek a pa- 
I lesztinad gazdlasági tevékenység fellendi- 
1 tésére irányulnak. Az eddigi határoza­

tok alapján 150 ezer fontos hitelt nyúj­
tanak az ültetvényeseknek. A mezőgazda- 
sági üzemekre és az ipari vállalatokra 
nézve a következő terveket irányozták 
elő:

‘Az Anglo Palestine Bank és a Hapoa- 
lim kijelentették, hogy hajlandók 30 ezer 
fontot lejegyezni zsidó munkásokkal dol­
gozó zsidó telepesek váltóinak leszámíto­
lására. Ezenkívül duplájára emelik a Ke­
ren Hajeszód és az Anglo Palestine Bank 
által alapított zsidó mezőgazda&agi bank 
alaptőkéjét. Ebben a tőkeemelésben a 
Keren Hajesszód és az Anglo Palestine 
Bank 30—30 ezer fonttal vesz részt.

Az Anglo Palestine Bank az ipari fej­
lődés előmozdítására 25 ezer fontot fo­
lyósít az Ipar-Bank tőkéjének felemelésé­
re.

Az exekutive elhatározta továbbá egy 
zsidó ipari export-társaság létesítését 
8000 font alaptőkével. Az anyagi eszkö­
zöket ezen uj vállalkozás megteremtésé­
hez a Jewish Agency az Anglo Palestine 
Bankkal és a „Hitachiduth Baalé Tass!a“ 
val együttesen fogja előteremteni.

$ Hatékony intézkedések történnek ab-í
ban az irányban is, hogy a Jewish Agen- 

I cy és a Hisztadruth által az elmúlt évben 
alapított ,,Bicur“-társaság segítségével
kibővítsék és fokozzák a városi és falu­
si közmunkákat. A Bicur alaptőkéjét 30 
ezerről 40 ezer fontra emelik. Újabb köt­
vényeket akarnak kibocsátani 50 ezer 
font értékben.

Újabb mezőgazdasági munkástelepek 
létesítésére 5000 fontot utal ki a Jewish 
Agency. A közel hónapokban 300 uj mun­
kásházat fognak építeni.

Végül nagyszabású öntözési és vízellá­
tási munkálatokat fognak lebonyolítani 
az Emeüdben a Jewish Agency által ala-

; Az ifjúság nevelésének térképe
] Egy másik, kristalytalapzaton álló térkép 
‘ foglalja el az elsőemelet termének közepét és 
l az ifjúság nevelését mutatja be. Ez az ala- 
j bástromba vésett és erőteljes projektorral 
, megvilágított térkép azt mutatja, hol van­

nak a cserkész és katonai előképzés közpon­
tok. Jobbra és balra különös ízléssel és szem­
léltető erővel mutatják he a képek a román 
falvak életét; hogyan él egy család, milyen 
lakásának belső és házának külső képe. Két 
autentikus falusi otthon is szerepel e terem­
ben, amelyek hűségesen tükrözik a bútorzatot 
és az emberek viseletét. A szociálpolitikai

Carmen-Sylva (Movíla)
Grand Hotel Movíla és Hotelul Báilor

Nyitva junius l-,től szeptember 31-ig. Komfortos szobák, folyóvízzel, penzióval vagy anélkül.
Altalány-kurák meleg iszapfürdővel

3800 leitől
mély összegben benfoglaltátik a teljes penzió, orvosi vizsgálat, fürdő és az összes taxák. 
Ingyen prospektust és információt ad, valamint szoba-előjegyzéseket felvesz összes fiókjai 
utján az „Organiza^ia Nationalä Romänä de Voiaj si Turism Europa, valamint a szállodák

igazgatósága. Telefon interurbán 20.

: Uj zsidó földvásárlások?
Arab lapjelentések szerint a Vaadi 

í Chavarit (Érnek Chefer) mellett lévő 
I Vaadi Kabanja nevű területen földméré*
I Seket eszközölnek a területnek zsidók ré*
> szere való eladása céljából. Az eladásra 
S szánt föld terüléte 12 ezer dunam. A Fa­

las tin értesülése szerint a beduinok Beer 
Se’taa környékén is eladnak földeket zsi- 

í dóknak.
I Az ITA jelenti, hogy Raenana kolónián 
25 dunamnyi terület mocsártalanitásá- 
hoz láttak hozzá. A munkiálatokat a tel- 
avivi városi egészségügyi hivatal igazga­
tója vezeti. Hatvan munkást foglalkoz­
tat a mocsártalanitás, amelynek költsége 

j 400 fontra rúg.
S A kongresszusi választások
5 eredményei Amerikában
^ Jeruzsálem, junius 26. Palesztinában 

130 ezer sékelt adtak el ebben az évben. 
Ebből 90 ezret egyedül a munkás-szerve­
zet tagjai váltottak ki. Az egész ország­
ban nagy lendülettel folyik a választási 
kampány a kongresszusra. Az összes pár 
tok nagy erőfeszítéseket tesznek jelölt­
jeik megválasztása érdekében, de nem 
kétséges, hogy a szavazatok nagy több­
ségét a munkáspárti lista kapja.

Amerikában lezajlottak már a kong­
resszusi választások, amelyeknek eredmé­
nyét az egész cionista világ nagy érdek­
lődéssel várta. A választásokat élénk agi­
táció előzte meg minden párt részéről. 
A választások végleges eredménye még 
nem ismeretes. Az eddig leadott szava­
zatok száma 63.965, ami egymagában is 
mutatja a választások irányt megnyilvá­
nuló nagy érdeklődést. A leadott szava­
zatok közül a munkáspártok 25.472, a 
klálcionisták 13.807, a Mizrachi 14.118, 
a Hadassza 10.170 és a Judenstaatspartei 
398 szavazatot kapott. ,
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Szerelmi drámák járványa
Bucurestiben

Tömésen, Musi és Tonegaru, akik vérrel vettek elégtételt családi
sérelmükön

Bucuresti, junius 26. Az egyik bucuresti lap 
kisütötte, hogy a szerelmi drámák csillagzata 
alatt élünk. A greenwichi csülagvizsgáló in­
tézet néhány héttel ezelőtt napfoltokról tett 
jelentést, amelyek július 15-ig bizonyos fe­
szültséget okoznak a naprendszerben. A 
napfoltok kozmikus zavarokat idéznek elő, 
amelyek úgy a növény- mint az állatvilágra 
befolyást gyakorolnak. S miután a legérzé­
kenyebb állat az ember, a zavarok nála jelent­
keznek legelsősorban..

Különösen ott, ahol valami folt van a há­
zasság körül.

Gyilkossági járvány
Néhány nappal ezelőtt Gura Humorului 

városkában két gyilkosság történt:
Egy ifjú a testvérét gyilkolta meg, egy 

férfi a feleségének hasította kettőbe a fejét. 
Nemsokára Tomescu nevű állami hivatalnok

két revolvergolyóval leteritette volt barát­
ját, akit feleségének elcsábításával vádolt. 
Két nap sem telt el és a Calea Victorian, fé­
nyes nappal Vasile Musi ügyvédi agyonlőtte 
Ion Liveanut, aki elárulta barátságukat és el­
csábította a feleségét.

__ Macedóniai vagyok és macedóniai tör­
vények szerint büntettem meg! __ _ kiáltotta a
rendőrségen Musi.

Két nappal később a lapok arról számoltak 
be, hogy Fogarason a pénzügyigazgató le­
lőtte a riválisát s amikor letartóztatták igy 
védekezett:

__Csak azt tettem, amit Musi!
Tomescu és Musi veszélyes iskolát állítot­

tak föl. Egész biztos, hogy Tonegaru Cons­
tantin ügyvéd, Stravolca gyilkosa, is ennek 
az iskolának a tanítványa... no meg a nap­
foltoknak.

A megbocsájtó esküdtszék
Az esküdtszék is túlságosan megbocsájtő- 

nak bizonyult a szerelmi drámák hőseivel 
szemben: Fölmentették Ciuleit, Arabella Ar- 
masescut, Pastiat... Talán Tomescu és Musi 
nem gondoltak erre, de Tonegaru?...

Tonegaru ügyvéd, ki 3 nappal ezelőtt a Sze­
nátus piacán levő „Clädire Romäneascä“ 
lépcsőházában három revolvergolyóval leteri- 

\ tette Stravolca ügyvédet, bűntettének elkö­
vetése után igy védekezett:

__Stravolca tönkre tette a házaséletemet,
elcsábította a feleségemet, akit imádok.

Ám nem látszik teljesen valószínűnek To­
negaru állítása: Tonegaru egy évvel ezelőtt 
vált el feleségétől s a válás után nem bolyon­
gott szerencsétlenül és egyedül, mint egy sze­
relmes, elhagyott férfi, hanem alig múlt el 
3 hónap máris oltárhoz vezette a 20 éves, szép, 
Copel Paula kisasszonyt, aki csak 3 ével idő­
sebb első feleségétől való fiánál. Amikor a 
fiatal menyecske értesült a drámáról a rend­
őrségre sietett, ott férje az ötvenes Tonegaru 
nyakába borult és szerelmesen vigasztalta öt. 
Ha tehát Tonegaru a gyilkos 3 hónappal a 
válás után elvett egy fiatal leányt, akit bol­
doggá is tudott tenni, akkor valószínűtlen, 
hogy első feleségének az elvesztése annyira 
elkeseritte volna, hogy kétségbeesésében az 
utolsó eszközhöz, a revolverhez nyúlt...

Stravolca végzete 
Lehet, hogy Etravolcának a rossz csillag­

zata az oka mindennek. Az bizonyos, hogy 
a közismert és közszeretetnek örvendő, ki­
váló büntetőjogász nevéhez, kísértetiesen sok 
végzetszerüség, vér, átok és könny tapad. Hét­
éve történt, Stravolca felesége, Arabella Ar- 
masescu, a bucuresti társaság ismert tagja, 
börtönbe került. A vád ellene az volt, hogy 
meggyilkolta Urseanu I-t, férje titkárát, aki­
vel hosszú időn keresztül intim kapcsolatokat 
tartott fenn.

A megcsalt és megcsufolt férj, emberfeletti 
önzetlenséggel és nemes férfiassággal győzte 
le önmagát, megbocsátott a megroppant nő­
nek s az esküdtszék előtt védelmébe vette, 
fis ebben a védelemben annyi meggyőző erő 
volt, hogy az esküdtek fölmentették a gyil­
kos nőt. A fölmentő ítélet után Stravolca 
vissza fogadta a megtért asszonyt, hogy a vi­
lág előtt is rehabitálja.

Újra Arabella
Alig múlt azonban el néhány év s a Stra­

volca név újból közbeszéd tárgyát képezte: 
Arabella Armasescu elhagyta az urát s szoros 
barátságot kötött Voda Taimoceanu orvos fő­
hadnaggyal és a vele való házassági terveit 
magának Stravolcánák is elmondotta. Stravol­
ca ezúttal sem állott felesége ,,boldogságá-

i nak“ útjába, elvált tőle, jelentős összeggel se- 
i gitetite uj házassági terveinek megvalósí­

tásában.
Ismeretesek a körülmények, amelyek en­

nek a házassági tervnek is véget vetettek: 
Arabella Armasescu asszonyt csak a véletlen 
akadályozta meg abban, hogy meg ne gyilkol­
ja Taimoceanu főhadnagyot. Ismét börtönbe 
került. Gyilkossági kísérletért állítják az 
esküdtek elé.

(Stravolca ügyvéd mintha a végzete haj­
taná, védelmébe veszi az asszonyt. Mint egy 

■' sebész boncolja föl az esküdtek előtt volt 
feleségének a lelkét, megvilágítva szerencsét­
len boldogságkeresését, rettenetes csalódását. 
Az esküdteknek is könnyeket facsart ki a 
szemükből és Arabella Armasescu asszonyt 
fölmentették, mitöbb; Taimoceanut helyezték 
vád alá.

Uj végzet felé
Megöregedve, összetörve ment el az esküdt- 

széki tárgyalásról... uj végzete felé: az uj vég- 
' zete Tonegaru volt.

Stravolca Constantin ügyvéd 60 éves, hatal 
más termetű, őszülő fejű, remid.vili rokon- 

, szenves jelenség. Most elnyúlva fekszik a 
\ mentőkorház kórtermében, a keze a mellén, 

az orvosok csóválják a fejüket:
__Csak csoda mentheti meg.
IÁ! váróteremben ismerősök, rokonok, bará­

tok simák csöndben és aggódva várnak.
Rosenberg nevű titkára» aki végig kitartott 

mellette, mialatt Tonegaru egész környeze­
tét megfélemlítette, mondja:

Tonegaru nem szerette első feleségét, 
hanem zsarolni akart. Revolverrel zsarolta 
mesteremet.

Az ügyészségen 
Az ügyészségen folynak a kihallgatások és 

egyre vilgosabban tűnik elő a bűntény sötét 
háttere. Tonegaru a gyilkos jellemrajzát első 
felesége és saját fia rajzolják meg a leghü- 

; ségesebben:
Az első asszony Florica Zorila, akit ágyba 

döntött a véres dráma hire, szaggatottan adja 
elő kálváriás életét:

__18 évvel ezelőtt ismertem meg. Azt hit­
tem, csupa szív ember... de rövidesen rájöttem 
a kétségbeejtő valóságra: egy vámpírnak let­
tem a felesége. Apámat is becsapta, kicsalta 
tőle mintegy 3 milliónyi hozományomat s el­
szólta. Tengerész kapitány volt, állandóan 
utón, csak három hetenként jött haza Rrailára 
fehérneműt váltani. Sem velem, sem a gyer­
mekkel nem törődött. Házbért nem fizetett, 
háztartásra ha elutazott 100 lejt adott. A 
rokonok adományaira szorultunk, nehogy 
éhen haljunk. Tiltakozni nem mertem, ha

megmukkantam revolvert szegzett rám. Un­
dorító jellem volt, kartársai ellen följelenté­
sekkel operált. Amikor szemrehányást tettem 
neki ezért, kijelentette, hogy ez az ő karrier­
jének a kulcsa.

__ Amikor Bucuresti be költöztünk és áttért
az ügyvédi foglalkozásra, életem pokollá vált, 
embertelenül kínozott. Fiunkat állandóan ver­
te, a fejét ütötte, megcsufoita és terorizálta 
a cselédséget. Amikor házbér fizetésre került 
sor, revolverrel kergette ki a házigazdát. 
Amikor valamire kértem duva és közönsé­
ges szavakkal ordított rám, mint egy vadál­
lat, és kegyetlen zsarnokul bánt velünk. Egy 
bátyámnak 200.000 lejét sikkasztotta el. Egy 
szófiai nagynénémtől kölcsönt vett fel s ami­
kor visszakérte a pénzét, feljelentette a szi- 
gurancán, hogy kém.

Tonegaru tréfái
Közben megismerkedtünk Btravolcával. Fel­

szólította, költözzék hozzánk... Aztán pénzt 
kért tőle, idővel zsarolni kezdte... Egy nap 
meghívókat nyomatott, amelyekben Florica 
Zorila is Constantin Stravolca esküvőjét jelen­
tette. A meghívókat számos ismerősnek, sőt 
saját magának is elküldötte. Egy adott pilla- 

' natban -Stravolca ügyvéd meglepődve fogadja 
ismerőseinek tömegét, akik „esküvőjére“ jöt­
tek gratulálni, amelyről ö semmit sem tudott. 
A eotroceni szerencsétlenség alkalmával vala­
kit megbízott, közölje Btravolcával és velem, 
hogy a tömegszerencsétlenség alkalmával ő la 
meghalt és vasárnap fogják holttestét a kre- 

-■ matoriumban elhamvasztani. Amikor másnap 
(délután Stravolcával és a fiammal megjelen­
tünk a krematóriumban, Tonegaru fehér kö­
pennyel a válán elénk lépett, ördögien kaca­
gott, majd durván elkezdett káromkodni.

j Tonegarut megvédi fiatal felesége
i Nem maradt a gyilkos Tonegaru mellett, 

csak ifjú felesége, akinek szemében férje nem 
, gyilkos, hanem mártír. (Szerinte Stravolca egy 

kétszínű, hazug, szatir, aki azt akarta, hogy 
férjem még tartásdijat is fizessen annak a 

■ „züllött nőnek“, aki barátnője lett. A fiatal 
menyecske számára Tonegaru nem vámpír 
és nem kegyetlen szádista, hanem gyöngédlel- 
kü, „gáncsnélküli lovag“, akit Stravolca ma- 
hinációi kergettek a végső kétségbeesésbe.

I * A fiú vádol
I

Tonegaru 17 éves fia, aki anyjával lakik, 
persze anyjának fogja a pártját. Vallomásá- 

; ban kijelenti, hogy apja aljasul hazudott, ami- 
5 kor anyjáról azt állította, hogy az igazi barát- 
\ ságon túl más szálak is fűzték Stravolcához. 
! Apjáról pedig azt állította, hogy közönséges 
i zsaroló.
i De a fiatal Tonegaruné a fiúval szemben 
I is megvédi férjét:
I __ Egy csavargó, aki zsarolta az apját és
: postát vitt anyja szeretőjének...
I A börtönben
i

A Vacaresti börtönben most három bosz- 
szuálló férj sétál a platános udvaron. A leg­
nyugodtabb közülük Tonegaru, a legboldogabb 

í Musi, a legszerencsétlenebb Tomescu.
> Azt beszélik, hogy Tömegáru kedélyesen 
; ajánlotta két társának:
í __ Állítsunk föl külön osztályt azok szá­

mára, akik vérrel mosták le a gyalázatot csa­
ládjukról... __

Csak a bucuresti közönség kezdi unni eze­
ket a revolverrel érvelő gáncsnélküli macedón 

I temperamentumu lovagokat. (h. e.)

Scieel üezgó Uránia BSozhö

A IX. simfonia Szerelemmel vádollak
(Az utolsó akkord) Fősz.: Gusztáv Fröhlich és Bulla Elma.

Fősz.: Tasnády Mária és Lil Dagover. Műsor előtt: Mici-Maus.
Műsor előtt: Világhiradó.

Erdélyben megegyezés jött létre 
a cionista kongresszusi 

választásokra
Hél delegálási hőid Erdély a 20. cionista világhongressznsra

Timisoára, junius 26. Hosszas tárgya­
lások eredményeként az erdélyi cionista 
pártok között megegyezés jött létre a 
konjgréssziusi választásokra vonatkozóan, 
amelynek értelmében az összes pártok 
egységes jelölőlistát nyújtottak be a Fő­
választási Bizottságnak. A zsidóság Pa­
lesztinái és gálufti helyzete egyaránt az 
összes népi erők egyibefogását és egysé- 

i ges fellépését követeli és ez a gondolat 
és felelősségérzet vezette a Zsidó Nem­
zeti Szövetség és a cionista, pártok veze­
tőit is, amikor áldozatot hoztak azért, 
hogy elkerüljék a választási harcok ki­
robbanását és megóvják az erdélyi cio­
nista mozgalom belső békéjét és egyse­
gét.

Elősegítette ezt az örvendetes körüi- 
* mény is, hiogy ebben a kongresszusi év­

ben az eladott sékelek alapján hét kong­
resszusi delegátus kiküldésére nyert 
gosultságot az erdélyi cionista mozgalom. 
Hét erdélyi mandátum nagy jelentőséggel 
bir. Etmeli az erdélyi zsidóság tekintélyét 
az egész cionista világ előtt és jelképezi 
azt az emelkedő fejlődést, amelyet az 
utóbbi időben ért el az erdélyi cionizmus. 
A legutóbbi kongresszuson hat mandá­
tuma volt Erdélynek, azelőtt viszont öt 
volt a legmagasabb szám, amelyet Erdély 
elért a kongresszusi választásokon.

A hét erdélyi mandátum közül 2 a ki ál 
cionista pártnak, 2 az Aviva Barissziá- 
nak (E. J. H.), 2 a Mizraohinak és 1 a 
Brit KibucitnakfE. J. H.) jutott.

A megegyezés megkötésével nagy fele­
lősségérzetről tettek tanúságot a cionista 
pártok és az egységnek és békének ezt a 
müvét örömmel fogadja az egész erdélyi 
cionista közvélemény.

3-án kezdődő 20-ik Cionista Világkong­
resszusra, Erdély az eladott sékelek ará­
nyának megfelelően hét delegátust küld­
het. A delegátusok jelölésének utolsó ha­
tárideje junius 21-ike volt, amely dátum­
ig összesen egy lista érkezett be az összes 
pártok vezetőinek aláírásával, valamint 
a választási szabályzatokban előirt sza­
bályszerű 100 aláírással. Elzt a listát a 
szabályok érteimében megválasztottnak 
nyilvánította a Főválasztási Bizottság és 
junius 22-i ülésen megállapította, hogy 
Erdélyiben fölöslegessé váltak a kongresz- 
szusi választások.

A Foválaszitási Bizottság maga is örö­
mének adott kifejezést a választások ki­

ll küszöbölése fölött és elismeréssel állapí­
totta meg, hogy Reiter Károly szövetsé­
gi elnök fáradozásai éis pártközi tárgya­
lásai eredményre vezettek. Ez az elgon­
dolás egyébként megfelel az Executive 
intencióinak is, amely javasolta, hogy a 
kritikus cionista helyzetre való tekintet­
tel választások helyett produktívabb cio­
nista célokért áldozzák a cionista pártok 
pénzüket és energiájukat. Erdély hírne­
ve a világszervezet előtt újból nőni fog 
ezzel a gesztussal és példát fog szolgálni 
a világ többi cionista szervezeteinek is.

Az egyetlen benyújtott és ennek foly­
ni tán megválasztottnak nyilvánított lista a 
; következő:
» A kongresszusi delegátusok

I 1. Vermes Ernő, Temesvár. (Dr. Mar-

I
ton Ernő, Kolozsvár.)

2. Wasserstrom Sándor, Nagyvárad. 
OS. Z. Shragoß, Jeruzsálem.)

I' 3. Danzig Hitiéi, Kolozsvár. (Dr. Ha-
A megegyezésről és delegátusok meg- j lász László, Gyulafehérvár.)

választásáról a Főválasztási Bizottság a 
következő kimutatást közli:

A Főválasztási Bizottság köz- ? 
leménye

4. Jámbor Ferenc, Kolozsvár. (Székely 
Móse, Kfar-Szaba.)

5. Florenthal Avram, Kolozsvár. (Mi­
chel Ovi, Tel-Aviv.)

t 6. Fried Miksa, Temesvár. (Abraham
Közölte a Főváll ászt ási Bizottság az ér- * ben Cvi, Gederah.) 

dekeltekkel és az erdélyi cionista közvé- \ 7. Mose Shapim, Jeruzsálem,
leménnyel, hogy a Zürichben augusztus ' Gafui, Tel-Aviv.)

(Ruben
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Értékes nyereménytáB-gyak 
a Zssdókórház augusztus 5-*ki 

húzásán
Cluj, június 26. (Az Uj Kelet tud.) Augusz­

tus 5-én tartják meg a Zsidókórház tárgy sors-
• játékát. A nagy érdeklődés, amely a szep- 
multu zsidó intézmény minden akciója iránt

; megnyilvánul, ezúttal sem fog hiányozni, ami­
kor a Zsidókórház az értékes nyeremények 
sokaságával lepi meg a közönségét. Az or­
szág miden pontján serényen folyik már a 
zsidó kórház sorsjegyeinek árusítása. Az el-

• adóknál kis táblák jelzik, hogy ott kaphatók a 
Zsidókórház sorsjátékának sorsjegyei.

A tárgysorsjáték iránt megnyilatkozó ér­
deklődést indokolja, hogy a listán nagyon ér­
tékes tárgyak szerepelnek. A főnyeremények 

( a következők:

Két darab varrógép.
Egy tizenkét személyes porcellán ebédlő­

készlet.
I Egy hat személyes teáskészlet.

Egy feketekávéskészlet üvegből, express» 
í kávéfőzővel.

Egy eziistdiszü pohárkészlet.
Két márvány iróasztalkészlet.
Egy teljes szürke férfiöltöny.
Két darab díszes falitükör.
Egy asztali villany állólámpa.
Egy tucat fekete női harisnya.
Egy olajfestmény aranykerettel.
Egy fonott kerti karosszék.
Egy „Expresso“ kávéfőző.
Egy villany főzőedény (1 lit.)
Egy férfiruha szövetanyag, 
öt doboz Heinrich illatszerkészlet.
Egy női ruha szövetanyag.
Három pár női cipő.
Egy női fésökészlet.

; Egy női fésükészleti
, Egy Lady kölnivizes készlet.

Két üveg Legrain partom.
Egy baby kelengye..
Ezenkívül 369 drb. értékes, hasznos és szép 

nyeremény tárgy.

A fenti nyereményeken kívül a cluji Zsidó­
kórház igazgatósága még három utalványt 
sorsoltat ki, melyek 3 hetes, 2 hetes, illetve 

, 1 hetes kórházi ápolásra és ellátásra adnak 
jogosultságot. __. Ezen utalványok szeren­
csés nyerteseinek módjukban áll, hogy párt- 
fogoltjaiknak kitűnő kórházi ápolást biztosit- 

I sanak betegségük esetére a fenti időtartamra.

kdzeazbasab

Gazdasági hetiszemie
Bánáti levél —

A legkellemesebb nyaralás és igazi 
áldás a betegeknek, üdülőknek a 

maramuresi

Cosiilli”
Rönaszék

séslüiilS
Elismert hatása van köszvény, csuz, 
vérszegénység, női betegségek, ide­
gesség esetén. Gyönyörű fekvésű tő, 
szabad fürdőnek. Állandó homok­
strand. Közeli kellemes kiránduló- 
helyek. Vizűm- és vasúti kedvezmény. 
Prospektust kívánatra küld az Astra 
Soc. Cult. Sighet Maramures, Fala­
tul Cultural. Szezénnyitás junius 6-án

Kiét jelenséget könyvelhetünk el. Az 
egyik vonatkozik a detaüHkereskedelemre 
és ebben a vonatkozásban újabban Igen 
sűrű panaszok hangzanak el, amennyiben 
a forgalom, az adas-víetel itt erősen le~ 
csökkent. A másik jelenség ezzel szemben 
a gyáriparra és az angró-kereskedelemre 
vonatkozik és ez az utóbbi napok tenden­
ciájával szemben feltűnő fordulattal ked­
vezővé vált. Nagyobb és intenzivebb for­
galmat észlelhetünk, ezekben a relációk­
ban, élénk vásárlásokat és invesztíciókat 
eszközölnek és egyszóval: nagy feltoészü- 
lődé's jeleit láthatjuk a nyárutói, illetőleg 
az őszi szezonra.

Bankhirek
Az ismert bánáti nagy bank vezetője 

e héten adott információi során váratla- 
nulhul kedvezőbb húrokat pengetett meg 
a gazdásági élet további kialakulásának 
lehetőségével kapcsolatosan. Ahogy mon­
dottá : >— Szemmel láthatóan állapíthat­
juk meg, hogy a gazdasági élet újabb 
tempóhoz jutatot. Az utóbbi hetekben le- ; 
Csökkentett üzleti élet újabb lendületet 
kapott. Állításaim igazolására talán mind 
éhhez hozzáfűzhetném, hogy az utóbbi 
időikben, helyesebben: a napokban több 
külföldi nagy cég megbízottja látogatott 
él például többek között a Bánátba is és 
több üzlet lehetőségét vetették fel itteni 
üzletbarátai előtt.

— Elgyébkiént nagyon érezhető a nagy 
vállalatok ujább, fokozott aktivitása. Ez- 
ideig ugyanis különböző kilátásba helye­
zett gazdasági és kormányzati megszigo- 
titások izgatták a kedélyekét, zavarták 
az üzleti élet menetét, — most azonban 
ugylátszák, egyelőre legalább, az atmosz­
féra újból lecsendesedett, kitisztult s ez 
fémrészétszérüén maga után vonta a fel­
fokozott gazdasági tevékenységet az 
egész vonalon.

— Elsősorban arra kívánok rámutat­
ni, hogy a bánáti gyárak teljes üzemmel 
'látták hozzá az őszi szezon felkészülődé- 
jséhez, ezenkívül az ilyenkor szokásos 
beruházásoknak is nekifogtak, ami aztán 
nagyotíbarányu üzleti és pénzforgalmat 
jelent.

Mindénesetre, a mostani feljavult hely­
zet szoros kapcsolatban áll a jónak ígér­
kező terméssel, mintahogy szoros össze­
függésben áll a gazdasági1 élet mechaniz­
musával is, mely most — ugylátszik —- 
újból erőhöz, energiához jutott. Az is ör­
vendetes, hogy a közben erősen lecsap­
pant betétképződés az utóbbi napokban 
erősen feljavult.

Barátságos irányt mutat a búza 
ára

Egészen sajátságos helyzete van az idén a 
gabonának, illetőleg a búzának. Szinte érthe­
tetlen, hogy éppen most, az uj termés előtt

Nemzetiérdek' az országban > ezáltal el- 
maradjon érhető a lUBii/hogy a

zésnek" legbiztOSabb alapja.

Ezért minden gondos családfő, kereskedő, iparos és mezőgazda nem gondolhat másra,
minthogy

Vílj^Yöfi<lt BS bIbIbI a hazai egyik legrégibb (1882 ben alapított)
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illafónot Bisfeilté táiiatinü
biztosítsa, amely társaság műveli az összes biztosítási ágazatokat és elfogad

mzt jéi®, &tíílrés€j:-i<tp<ss, ttateseí am*, mtmúrés,
és S28 biztosítási ajánlatokat, valamint biztosításokat

Hl imber Sere a legkedvezőbb kombinációkkal.
A társaság szentté ®c: Bacaresís. minden váró*tton
Teljesen befizetett alaptőke 25.000.000 Lei. — Különböző biztonsági alapok: 207.368.625 
Lei. — Az ilfovi törvényszéknél bejegyezve 71/1884 sz. alatt. — Alapítási okirat közzé té­
tetett Mon. Of. 245/1882, valamint a módosítások Mon. Of. 44/1888, 15/1890, 12/1906,

I 11/1907, 106/1919, 41/1921, 118/1924, 43/1831, 50/1931, 163/1933 és * Í2/1933 sz. alatt.

pár nappal, a régi búza ára felszilárdul, sőt: 
a mai általános szituációt íigyelembevéve, 
számolhatunk további árszilárdulással.

Akármilyen is volt évekkel ezelőtt a ter­
més: általános jelenségnek könyvelhettük el, 
hogy ilyenkor — tekintet nélkül a készletek­
re — a búza ára csökkent és ez a csökkenő 
tendencia rendszeresen az export első felének 
lebonyolításáig tartott, ami után a gazdák 
tartózkodása, tehát az árukereslet eredménye­
képpen a búza ára újból szilárdulni kezdett.
Az idén a helyzet újszerűsége abban áll, hogy 
az árszilárdulás —• ha átmeneti is lesz — 
éppen az aratás előtt köszönt be.

Hinnék a mostani áremelkedésnek több oka 
is van. Mindezekből talán elég, ha elmondjuk, 
hogy újból ugylátszik, miszerint Európában 
csak a Dunamedence fog felmutathatni jó 
búzatermést, mig Oroszország újból kiesik a 
konkurenciából. Ilyenformán érthető, hogy 
Közép-Európa az ő agrárállamaival újból nagy 
szerephez fog jutni az idei gabonaellátás kö­
rül. Ezenkívül az importra szoruló országok 
momentán! gabonaszükséglete körül is érde­
kes megállapítások kerültek napvilágra. Ezek­
nek az országoknak ezidőszerint nincsen 
búzája, mert korábban nem láthatták el ma­
gukat annyi gabonával, mint amennyire szük­
ségük lett volna az uj termés beköszöntéséig, 
így tehát most lámpással keresik a nuzát. 
Ilyen ügyekben egyébként ittjárt a napokban 
a párizsi Dreyfus-cég, valamint a svájci j 
OMEG megbízottja, akik itt bánáti üzlet- i 
feleikkel több tranzakció lekötését tárgyal- j 
ták meg. |

Itt jegyezzük még meg, hogy a búza ex- 5 
port a napokban megindult Ausztria felé. Ez i 
a buzaszállitás árukompenzáció alapján tör- \ 
ténik. Vagyis: Románia búzájáért mezögaz- f 
dasági gépeket kap cserében. ;

A Banat egyes részeiben már megkezdték $ 
az aratást. Az uj búzával kapcsolatosan op- | 
timisztikusan nyilatkoznak gabona- és gazda- jj 
körökben is. A búza sikértaltalma jó és kvali- j 
tás szempontjából sem hagy kívánnivalót ma- j 
ga után.

Gabonapiac: A gabonapiac az utóbbi napok* I 
ban szüárdult s az irányzat továbbra is ba- ! 
rátiságosnak ígérkezik. Atz itteni búza iránt | 
élénk kereslet nyilvánul meg. A gabonaárak | 
egyébként a következők: 78 kilós búza 450, 
79-80-as pedig 455-460, továbbá a tengeri 
285-290, a zab 330, takarmányárpa 330, a bá­
náti repce 680, a káposzta repce 700, a tök­
mag 800-820 lej százkilonként.

Lisztpiac: A lisztpiaci árak a következők: 
nullás kismalma 880, illetőleg nagymalmi 900, 
továbbá 4-es 800-820, 5-ös 760-770, 6-os 730- 
740, korpa 330-340.

Külföldi relációkban emelkednek __ a
belföldön egyszinvonalon mozognak a 
textilárak

A textilpiacot pillanatnyilag igen érthetően 
idegesíti az a körülmény, hogy úgyszólván 
máról-hónapra nagy felár differenciák merül­
tek fel az osztrák és cseh devizáknál, ami 
nyilvánvalóan az ebből a két országból ezután 
exportálandó textiltermékek áremelkedését is 
maga után fogja vonni. Ezek szerint az oszt­
rák schilling 27.000-röl 30.30-ra, illetőleg a
csehkorona 5.40__5.45-raL 5.80__5.85-re
emelkedett. Ehhez az emelkedéshez még hozzá 
járulnak a Nemzeti Bank egyes illetékei és 
igy mindjárt kikalkulálhatjuk, hogy 3-10 sza- 

i zalékos valuta felárról van szó.
Ez a körülmény a külföldi textiltermékek 

I körül kisebbarányu hosszt idézett elő s ha az 
I osztrák és cseh devizák változatlanul meg- 
i tartják felfelé ívelő pályafutásukat, akkor a 

belföldi piacon is komoly áreltolódások fog- 
I nak beköszöntem.
I Ami viszont a belföldi piacot illeti, ezzel 
i kapcsolatosan kapott információink általános 
í lanyhaságról emlékeznek meg. A falusi lakos- 
! ság ugyanis, pillanatnyilag teljesen kikapcso­

lódott a vásárlásokból, ami érthető is, hiszen 
i teljesen leköti a mezei munka, a városi lakos­

ság viszont most már a nyári vásárlások 
után nem nagyon számit vásárló tényezőnek.

f. m.
--- -------- ---------------------------------------------- --- —

— Értesítés. A pénzügyminisztérium érte­
sítése alapján az érdekeltek tudomására hoz­
zuk, hogy mindazok a kereskedők, kaik nagy­
bani boreladással foglalkoznak, kötelesek 
könyvet vezetni a nagybani boreladásokról, 
tekintet nélkül arra, hogy van e raktáruk 
vagy hogy csak közvetítők utján minden rak­
tár nélkül folytatják üzletüket és fizetik a 
megfelelő illetékeket. Az Iparkamara vezető­
sége.

a 1 a r y z s

* VASÁRNAP

azonnal friss külsőt kölcsönöz- 
és megszépíti arcát. Khasane 
ajkruzs nem szintelenedik eí; 
idő - viz - és csókálló — egy­
szeri használat elegendő. A é 
különböző színárnyalat kö­
zött minden hölgy megtalálja e: 
típusának megfelelő aiakruzst.

KHASANÄ
arcpirosító

csodálatos szépitőkrém, sápad" 
arcoknak rózsás, fiatalos, friss 
külsőt kölcsönöz. Vékony ré­
tegben alkalmazva, Khasane 
arcpirosító egész nap tart, e- 
nélkül, hogy elszintelenedne.
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Vasárnap, junius 27.
Bucuresti. 7.30: Torna, vidám zene, hang­

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hí­
rek. 9.55: Istentiszelet. 13: Időjárás, sport, 
hírek. 13.10: Stanescu zenekar. 14.10: Hirex. 
15: Előadás a gazdáknak. 19: Lemezek. 19.50: 
Felolvasás. 21: Hangverseny. 22.30: Vendég­
lői zene.

Budapest. 10.30: Hírek, egyházi ének. 12:. 
Evang. istentisztelet. 13.30: Zenekar. 15: 
Hanglemezek. 16: Előadás. Cigányzene. 17.30:. 
Előadás. 18: Zongoraverseny. 18.30: Versek, 
zenekar. 19.25: Énekkar. 20: Felolvasás hang­
lemezekkel. 20.40: Sporteredmények. 20.50:

. Daljáték. 23: Hírek. 23.20: Magyarország— 
í Németalföld válogatott atlétikai csapatának 

mérkőzése. (Viaszfelvétel). 24.05: Cigányzene.. 
1.05: Hírek,

Hétfő, junius 28.

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, hang­
lemezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hí­
rek. 13: Sport, hírek. 13.10: Lemezek. 14.30: 
Lemezek. 15: Hírek. 19: Hangverseny.

Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 11: 
Hírek, felolvasás. 13.05: Chopin zongoramü­
vek. 12.40: Hírek. 14: Zenekar. 15.40: Hírek. 
17.15: Felolvasás. 18: Szalonzene. 19: Beetho­
ven zongorahármas. 20: Énekkar. 20.40: Cse­
vegés. 21: Hangverseny. 22.20: Hírek. 22.50: 
Cigányzene. 23.40: Hanglemezek. 24: Hírek 
német nyelven. 1.05: Hírek.

HIRDETÉS AZ ÜZLETI' LELKE:
HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN

AZ ÖN EGÉSZSÉGE ÉS IDEGEI VE­
SZÉLYBEN VANNAK! Csak egyszer ve­
gye az uj „Brilliant-Extra-Primissa“, 
vagy a „Luxus-Silken-finest“ minősége­
ket, amelyek orvosok által lettek ajánlva 
és meg fog győződni, hogy Primeros a leg­
kellemesebb és legbiztosabb védelmet 
nyújtja, ami csak létezik. Aki egyszer 
P:imeros-t vett> mindig csak ezt fogja 

venni!

a H
Negyven!

Fennállásának 
ünnepli a Németi 
A hitlerista rezsi 
meg a németorsl 
mot. A németo 
azért volt fontod 
mert a legmüvel 
birodalomban, ad 
láció, hanem gaj 
pontja is volt. 1
összpontosítja A
mét a HarmadiH 
hogy a cionizrml 
négy esztendőbe 
éltető eleme, élj 
nyitója.

Ettől eltekiru 
mindig nagy sd 
mozgalom torta 
Németország zl 
Ezért is érthető 
egész cionista j 
forduló megünJ

Berlinben és I 
ban különböző | 
leum alkalmábd 
sokat tartottad 
előadások s ezj 
negyvenéves 
emelkedőbb mc 
schau ünnepi 
lomból. Sok érd 
lap a mozgatod 
egyes visszaemf 
történelem.

\Aj berlini üz 
tartott rendkiv 
Ebből megtudj) 
nista kongress 
Egyesület“ név 
és csak későül 
ti“ helyett cioii 
a hasonlatossá! 

' sével. Németon
sülét __ Érdél!
név alatt szüle 

t Az okok azonq 
metországban 
zeti zsidóság 
az asszimüácid

Kurt Blum ed 
pillantásban ml 
alig volt n émel 
szági cionista 
része keleti zsil 

' országi cionista 
megvolt a külij 
mek között, 
működött egyl 
nyugatiak a j) 
fiák körében 
össze.

Egészen má 
után, amikor 
a cionista vilá 
Kölnbe helyez

Hei

körmi

Steph<

Newyork, j| 
legfőbb kéj 
Congress leg 
olaszországi 
tozás. Az óla 
meretes, kai 
akiktől kövei 
opoziciójukat| 
ték, hogy 
szüntessenek | 
támogassák 
gaszkodnánalj 
országot.

Minthogy 
mok közöt a | 
felmerült a 
szócsöve, 
zsidóellenes 
nemben irt 
Roberto Far



JUiNIUS 27.

rúzs

külsőt kölcsöne" 
|ti arcát. Khasana 

szintelenedik e!.. 
is csókálló — egy- 
3t elegendő. A t 
színárnyalat kö- 

Ihölgy megtalálja e 
legfelelő ajakruzst.

i r o s i t e

répitőkrém, sápad" 
ísás, fiatalos, friss 
inöz. Vékony ré- 

slmazva, Khasana 
ígész nap tart, a- 
I'/ elszintelenedne

ins 27.
vidám zene, hang~ 

jló, szakelőadások, hi~ 
13: Időjárás, sport, 

tenekar. 14.10: Hírek, 
c. 19: Lemezek. 19.50: 
heny. 22.30: Vendég-

egyházi ének. 12: 
3.30: Zenekar. 15: 
5. Cigányzene. 17.30: 

Jrseny. 18.30: Versek, 
20: Felolvasás hang- 

rteredmények. 20.50: 
3.20: Magyarország—1 
atlétikai csapatának 

bl). 24.05: Cigányzene..

ins 28.

|a, vidám zene, hang­
iorvosi tanácsadó, hi- 
1.3.10: Lemezek. 14.30: 

Hangverseny.
:a, hanglemezek. U: 
l: diopin zongoramü- 
f'.enekar. 15.40: Hírek, 
zalonzene. 19: Beetho- 

Énekkar. 20.40: Cse- 
k 22.20: Hirek. 22.50: 
ínglemezek. 24: Hírek, 
írek.

LELKE!:
AZ UJ KELETBEN

lE fiS IDEGEI VE- 
fi! Csak egyszer ve- 
iant-Extra-Primissa“, 
^-finest“ minősége- 

által lettek ajánlva 
(íiogy Primeros a leg- 
'biztosahb védelmet 
ítezik. Aki egyszer
(dig csak ezt fogj»

VASÁRNAP, 1937. JUNTOS ÜJ KELE9 5. OLDAL

Cionista évforduló 
a Harmadik Birodalomban

Negyvenéves jubileumát ünnepli a németországi cionista szervezet

Fennállásának negyvenedik évfordulóját 
ünnepli a Németországi Cionista Szervezet, ia,
4. hitlerista rezsim negyedik esztendejében üli 
meg a németországi cionizmus ezt a jubileu­
mot. A németországi zsidó élet valamikor 
azért volt fontos az egész zsidó világ számára, 
mert a legműveltebb zsidó réteg élt ebben a 
birodalomban, amely nemcsak a nagy asszimi­
láció, hanem gazdag zsidó kulturmunka köz­
pontja is volt. Ma a német zsidók tragédiája 
összpontosítja a világ zsidóságának figyel­
mét a Harmadik Birodalomra és tudott dolog, 
bogy a cionizmus éppen ebben a válságos 
négy esztendőben lett a németországi zsidók 
éltető eleme, életigenlésüknek forrása és irá­
nyítója.

Ettől eltekintve a németországi cionisták 
mindig nagy szerepet játszottak a cionista 
mozgalom történetében, akkor is, amikor 
Németország zsidóira nem tudtak hatni. 
Ezért is érthető, ha jubileumukra felfigyel az 
egész cionista világ és kiveszi részét az év­
forduló megünnepléséből.

Berlinben és Németország más centrumai­
ban különböző rendezvények voltak a jubi­
leum alkalmából. A cionista vezetők előadá­
sokat tartottak, cikkeket írtak és ezek az 
előadások s ezek a cikke kfelelevenitették a 
negyvenéves múlt minden érdekesebb és ki­
emelkedőbb momentumát. A Jüdische Rund­
schau ünnepi számot adott ki ebből az alka­
lomból. Sok érdekes visszaemlékezést közöl a 
lap a mozgalom vezetőinek tollából. Minden 
egyes visszaemlékezés egy-egy darab zsidó 
történelem. f

A „Zsidó Nemzeti Egyesület“

iA berlini ünnepi diszülésen Benno Cohn 
tartott rendkívül érdekes megnyitó beszédet. 
Ebből megtudjuk, hogy 1897-ben, az első cio­
nista kongresszus évében „Zsidó Nemzeti 
Egyesület“ név alatt alakult meg a szervezet, 
és csak később nevezte magát „zsidó nemze­
ti" helyett cionista szövetségnek. Meglepő ez 
a hasonlatosság az erdélyi cionizmus fejlődé­
sével. Németországban Zsidó Nemzeti Egye­
sület __ Erdélyben Zsidó Nemzeti Szövetség
név alatt született meg a cionista szervezet. 
Az okok azonosak. Erdélyben is, miként Né­
metországban a cionizmus elsősorban a nem­
zeti zsidóság forradalmi megmozdulása volt 
az asszimüációval szemben.

Keleti és nyugati cionisták

Kurt Blumenfeld rendkívül érdekes vissza­
pillantásban mutatja ki, hogy az első években 
alig volt német származású tagja a németor­
szági cionista szervezetnek. A tagok túlnyomó 
része keleti zsidó volt. Lengyelországi és orosz 

' országi cionista vezérek és nevelők. De igy is 
megvolt a különállás a nyugati és a keleti ele­
mek között. Berlinben két keleti csoport is 
működött egy ideig. Később fedezték fel a 
nyugatiak a jiddis nyelv varázsát. A nyuga­
tiak körében egyetlen hebraista volt mind­
össze.

Egészen más volt a helyzet Herzl halála 
után, amikor a németországi Wolffsohn került 
a cionista világszervezet elnöki székébe és 
Kölnbe helyezték át a világszervezet központ­

ját. Uj nemzedék került a mozgalomba és el­
keseredett harc fejlődött ki az első és második 
cionista nemzedék között. Az uj nemzedék 
mozgalom nemzeti jellegéne kfokozottabb ki- 
domboritását követeli, míg az öregek, Franz 
Oppenheimerrel és Friedmannal az élén elle­
nezte a zsidó élet „elkülönítését“ a cionizmus 
ban. A tizedik cionista kongresszuson már a 
német cionisták döntik el a politikai és prak- J 
tikus cionizmus közötti vitát a gyakorlati Pa­
le sztina-munka javára és a cionista diplomá­
cia rovására.

1933

Dr. Siegfried Moses, a németországi «nő­
szervezet jelenlegi elnöke, az utolsó évekről 
közöl cikket a Rundschauban. ö maga is a 
fiatal német generációhoz tartozik. A leper­
gett negyven esztendőnek csak utolsó évtize­
déről tud beszámolni személyes élmények 
alapján. Természetesen az 1933-as év foglalja 
el a legnagyobb helyet ebben az emlékezésben. 
Elmondja, milyen veszedelmek fenyegették 
akkor a németországi cionizmust. A legna­
gyobb veszedelem, amely fenyegette mozgal­
munkat az a félelem volt, hogy elveszítjük 
kapcsolatainkat a cionista világgal. Ennek 
az összefüggésnek és kapcsolatnak a fentar- 
tása mentette meg e súlyos időkiben a német 
cionizmust, ez tette lehetővé azt a nagyará­
nyú gyakorlati Palesztina-munkát, amely uj 
életlehetőséget és utat nyitott meg a német 
zsidók számára. Mia 40-000 német zsidó él 
Palesztinában.“

Utazás az első kongresszusba

Fabius Schach, a legöregebb cionisták 
egyike, az első tionista kongresszusról ir visz- 
szaemlékezést.

„Az első cionista kongresszusra Utaz­
tunk Baselbe. Fejünk tele volt merész gon­
dolatokkal, szivünk túláradó reményekkel. 
Kétezer év után újra egyesül a zsidó nép — 
létezik ennél magasztosabb ?! És a fiatalos 
fantázia csodálatos képeket uj jövendőt 
'fest maga elé lelki szemeivel, Ezekiel prófé­
ta látomását.

Hárman indultunk Kölnből: Bodenheimer, 
Wolffsohn és én. Frankfurtban hosszuszakál- 

' las és lángoló szemű zsidók szálltak be hoz­
zánk. ;j

__ Honnan jösztök ?
1 __ Oroszországból!

___Hová utaztok ?
__ Nevetséges kérdés, Baselbe a kongresz-

szusra! J
__ Solajm- Alechem!

___ Alechem \Sólajm!
Egy-kettőre összebarátkoztunk hevesen 

tárgyaltunk és vígan ürítettük poharainkat: 
Lecbaim! Lechaim! És álmokról, várakozá­
sokról, eszmékről és reményekről beszéltünk...

Nem tudom, hogy történelmileg a legfonto­
sabb volt-e az első kongresszus. De lélektani­
lag nézve, a legszebb és a légbőldógabb volt.“ 

Weizmann, a németországi cionistákhoz in­
tézett levelében reálpolitikai érzéküket emeli 
ki, amelyről mindig tanúságot tettek. Weiz­
mann nem is panaszkodhat rájuk. Józan po­
litikai vonalvezetésében mindig maga mellett 
tudta a németországi cionistákat...
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Minden nő, akinek tiszta és fiatalos az arcbőre, 
tegyen meg mindent, hogy szépségét megtarthassa. 
Minden szépségápolás alapja a jó szappan: az 
Elida Lilas Grand Luxe. Enyhe habja a pórusokból 
eltávolít minden ti sztáflonságot, ami az arcbőrt veszé­
lyezteti. A bőrt ápolja, finomnak és üdének megtartja.
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Darányi miniszterelnök kénytelen 
visszavonni a kormányzói jogkor 

kiterjesztéséről szóló javaslatot
Vétójogot akart adni a törvényjavaslat a kormányzónak

Budapest, június 26. A kormányzó hatás­
körének kiterjesztésére vonatkozó törvény- 
javaslat előterjesztése igen élénk össze­
tűzést váltott ki a totálitáris irányzathoz tar­
tozó és a parlament jogait védő politikusok 
között. Habár a vita drámaibb része a kulisz- 
szák mögöt zajlott te, visszhangjai eljutottak 
a kövélemény szélesebb rétegeihez is. A szél­
sőséges pártok néhány vezetője azt reméli, 
hogy hasznot húzhat ebből a törvényből, de 
mégis a kormányzónak adott azon jog, hogy 
szabadon (kijelölheti utódját és vétójogot gya­

korolhat, olyan természetűek, amelyek telje­
sen lecsökkenthetik a pártok működésének 
jelentőségét, tegyenek azok jobb-, vagy bal­
oldaliak. Ezért talált olyan ellenállásra a ja­
vaslat úgy politikai körökben, mint a köz­
véleményben és ezért lesz kénytelen Darányi 
miniszterelnök a javaslatot visszavonatni és 
másat készíteni. A pártokkal való egyetértés 
alapján kidolgozandó tervezet is minden bi­
zonnyal hosszú vitákat fog kiváltani a par­
lamentben.

Nem azonosttja magái az olasz 
kormány a legutóbbi zsidóellenes 

sajtóiámadásoltlíal
Stephen S. Wise felolvasta Suvich államtitkár megnyugtató 

nyilatkozatát az amerikai zsidók kongresszusi ülésén

A felkelő csapatok előnyomulnak
Santander felé

! a santanderi anarchista kormány ellenállásra készöl, mig a baszk csapatok
állítólag a megadás mellett vannak

Lemond a katalán kormány ?

Newyork, június 26. Az amerikai zsidóság 
legfőbb képviselete, az American Jewish 
Congress legutóbbi ülésén szóba került az 
olaszországi zsidóság helyzetében beállott vál­
tozás. Az olasz sajtónak egy része, mint is­
meretes, kampányt indított a zsidók ellen, 
akiktől követelte, hogy a hitlerizmus elleni 
opoziciójukat szüntessék be. Azt is követel­
ték, hogy a külföldi zsidó közösségekkel 
szüntessenek be minden összeköttetést és ne 
támogassák a «rlonizmust. Akik mégis ra­
gaszkodnának ehhez, hagyják el inkább az 
országot.

Minthogy a kampányt vezető sajtóorgánu­
mok közöt a „Popolo d’Italia“ első helyen áll, 
felmerült a gyanú, hogy a lapot, amely a duce 
szócsöve, maga Mussolini befolyásolja a 
zsidóellenes cikkek írására. Hasonló hang­
nemben irt a „Regime Fascista“ is, amelyet 
Roberto Farinacci szerkeszt, a fasiszta párt

volt főtitkára, amiből arra lehetett következ­
tetni, hogy Olaszország változtatott eddigi 
toleráns politikáján a zsidókkal szemben és 
antiszemita kurzust kíván beveeztni.

A kérdés megvitatása során felszólalt 
Stephen S. Wise, az American Jewish Cong­
ress elnöke, aki közölte Fulvia Suvich, olasz 
külügyi államtitkár üzenetét, amely lényegé­
ben igy szól:

„Az olasz kormány az ország zsidó lakos­
ságával szemben gyakorolt politikáján nem 

I kivan változtatni. Az olasz sajtóban az utóbbi

1
 időben megjelent támadások a zsidók ellen 

nem fejezik ki semmiképpen sem a kormány 
magatartását. Az Olaszország zsidók kis szá- 

{ műk ellenére kimagasló szerepet töltenek be 
az ország életében. Ezt a szerepüket érin­
tetlenül hagyják".

1 A kijelentés a kongresszus tagjai között 
I meglepetést keltett.

A felkelők szolgálatában álló Stefani olasz 
távirati iroda közlése szerint a felkelők foly­
tatják előnyomulásukat Santander felé, a 
partmenti utakon haladva. A szökevények 
százai jelentkeznek állandóan a felkelökné., 
akik megerősítik azon híreket, hogy a kor­
mány kezében levő területeken zavar uralko­
dik és éhínség dúl. Azon hirek, amelyek San­
tander átadásáról szólnak, alaptalanok. San­
tander városa anarchista kormány kezében 
van, amely a végsőkig akar ellenállni. Viszont 
az anarchisták uralmát megelégelt és kifáradt 
bászk csapatok a részleges megadás állás­
pontjára helyezkednek. Bilbaóban az élet las­
sanként visszanyeri normális képét. Tegnap 
két filmszínház is megnyitotta kapuit.

A felkelők vezérkarának közleménye rá­
mutat arra, hogy a biscayai fronton a felkelő 
csapatok folytatják előnyomulásukat és több 
falut foglaltak el. Az asturiai arcvonalon, 
Leon tartományban és a középfekvésű had­
színtereken könnyű tüzérségi párbaj folyt. A 
déli fronton a felkelők visszaverték az ellen­
ség által Orgiva körzetében indított erőteljes 
támadást.

Lemond a katalán kormány?
Gibraltár, junius 26. A Havas jelentése sze­

rint az Eudardo Batio felkelő hajó több mint

tízezer katonát szállított Spanyol-Marokkóból 
Algezirásba. A csapatokat Malagába és Ca- 
dixba irányították.

Barcelona, junius 26. Hir szerint a katalán 
kormány — a kormány kebelében felmerült 
nézeteltérések miatt — lemondásra készül.

__ Bezárnak a párizsi szállodák és kávé­
házak — tiltakozásul a 40 órás munkahét el­
len. Párizsból jelentik: A szállodás és kávé­
házi munkaadók szövetsége elhatározta, hogy 
július 3-án bezár minden fenhatósága alá tar­
tozó helyiséget. A szövetség tanácsának köz­
leménye szerint ez a határozat azért vált 
szükségessé, mert a szállodák és kávéházak, 
valamint vendéglők képtelenek elviselni a 40 
órás munkahét bevezetése által felmerült uj 
terheket.

— Georges Bonnet francia pénzügyminisz­
ter a hajón megkezdte pénzügyi javaslatának 
kidolgozását. Párizsból jelentik: Georges Bon­
net pénzügyiniszter, aki rádión át állandó 
összeköttetést tartott fenn minisztériumával, 
Newyorkból való elindulása óta, a Queen 
Mary fedélzetén megkezdte a különböző uj 
pénzügyi intézkedések kidolgozását, amiket a 
hétfőn tartandó minisztertanácson fognak 
megvitatni. Bonnet hétfőn érkezik Párizsba.
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Még mindig nem állították 
össze Románia válogatottját 

Svédország ellen
A mai edzőmérkőzésen a román B) válogatott

5:3-ra legyőzte az A) válogatottat

Chij, junius 26. (Az Uj Kelet tud.) Romá­
nia válogatott labdarugócsapata ma délután 
Bucurestiben Svédország válogatottjával ját­
szik. Egyik előző számunkban rámutattun k 
arra a hibára, amit a szövetségi vezetők a 
válogatott mérkőzés előkészületeit illetőleg 
elkövetnek, amikor egyáltalán, vagy akg o- 
rődnek a román válogatott megfelelő elő­
készítésével. A román vezetők abban az illú­
zióban ringatják magukat, hogy a román 
labdarúgás sokkal fejlettebb,^ semhogy uo- 
nösebb előkészületekre szükség lenne. Ennek 
a különös beállítottságnak megfelelőig a ro­
mán csapat nem játszott triált, aug egnap 
került sor arra, hogy a ma szereplő két válo­
gatott csapat (minthogy a B) válogatott elo- 
mérkőzést játszik a Bratislavaval) edzomér- 
kőzést játszón egymás ellen. Nos az edzomer- 
kőzés pikáns meglepetéssel szolgált: a lelke­
sen játszó B) csapat 5:3 arányban legyőzte a 
válogatóbizottság és szövetségi szervek ve él­
ményét osztó és ennek megfelelőien „készülő 
A) válogatottatt.

A válogatott csapat tegnapi gyatra szerep­
lése után elhatározást nyert, hogy a tapasz­
talatok alapján a válogatóbizottság újabb ple­
náris ülésen foglalkozik a csapat összeállítá­
sával. Ennek megfeleloleg a csapat összeállí­
tását minden valószínűség szerint mára ha­
lasztják, de könnyen lehetséges, hogy a fel­
állítást csak a mérkőzés előtt hozzák nyilvá­
nosságra.

Ilyen előzmények után Igen kétséges a vá­
logatót csapat mai szereplése, amelynek 

-Svédország elleni teljesítménye elé pesszimiz­
mussal kell tekintenünk. A svéd válogatott 
csapat egyébként megérkezett Bucurestibe.

Adniira—Sparta 2:2 (2:2). Prágából jelen­
tik: Harmincezer néző előtt játszották tegnap 
Prágában az Admira—Sparta Közép-Európa 
Kupa méközést, amely ezúttal is döntetlenül 
végződött. Az eredmény 2:2 volt. így harma­
dik mérkőzés fogja semleges pályán eldön­
teni, hogy a két együttes közül melyik jut
tovább.

A HAGGIBBOR vizipóiócsapata ma a 
kolozsvári Victoria rendezésében körmérkő­
zésen vesz részt. A program a következő: 
Délelőtt CAC—Haggibbor és Victoria—<JFR, 
délután a két győztes és két vesztes ját­
szik.
A Lengyelország körüli kerékpárversenyen 

résztvevő román válogatót legénység Tapu, 
Gociman, Marmocea, Hrenciuc elindult 
Lengyelországba.

Román lovastiszt sikere Londonban. Lon­
donból jelentik: A nemzetközi lovasversenyek 
tegnapi versenynapján a román lovassport 
újabb feltűnő sikert aratott. A nehéz díj­
ugratásban Rang kapitány, akit Károly ki­
rály az 1937. évi román sport nagydijával 
tüntetett ki, győzött s elnyerte az V. György 
király által adományozót aranyserleget.

Soimli Nagyszeben—KJvASE klubközi ököl­
vívóverseny lesz ma Kolozsváron. A verseny 
este fél 9 órakor kezdődik az unitárius kollé­
gium udvarán. A mérkőzés párosítása a kö­
vetkező : Pehelysúly Runca Sormii Paizs. 
Légsuiy Delioreanu Soimii—Dorianu. Bantam- 
suly Cicán Soimii—Zsejky. Kisnehézsuly 
Wachsmann Soimii—Kádár.

123,750.000 lej — ennyi volt a Joe Luis— 
Braddock ökölvivómérkőzés bevétele, és ez­
zel a fantasztikus összeggel nincsenek meg­
elégedve a verseny rendezői, mert 148,000.000 
lejre számítottak. Milyen szerények...
Ismét cáfol a Rapid. Az utóbbi napok azon 

híreire, mely szerint a Rapid és Juventus fú­
ziót készítenek elő, a Rapid egyik kompetens 
vezetőtagja kijelentette, hogy szó sincs ilyen 
fúzióról és a Rapid tovább folytatja a meg­
kezdett működését.

ACFR—Rapid 4:4 (4:0). Bucurestiben teg­
nap barátságos mérkőzés keretében találko­
zott a két csapat. A mérkőzés majdnem meg­
lepetéssel végződött, amennyiben a B) ligás 
csapat az első félidőben 4:0-ra vezetett, míg 
a Rapid a inásodikfélidőben csak nehezen 
egyenlített.

SÍ1NBAZ-FILM
A szabadtéri ünnepi játékok jelentősége
Szombatéi és vasárnap: Az ecsber tragédiája. Kedden: Mamiéi, 

Csütörtökön az ünnepi játékok záröe$6a«lása: liliom

VASÁRNAP, 1937. JUNTOS 27.

j ROYAL MOZGO MŰSORA:
r I. Az aranytó. Szovjet filmremek. n. a yj 

éves férfi. Fősz.: Sylvia Sidney és Her- 
bért Marschall. Előadások kezdete: 3.2Q 
4.50, 6.20, 7.50, 9.30, 10.50.

VASÁRNl

Clujj junius 26. Valójában és a szó 
igazi értelme szerint minden szinnázi elő­
adásnak ünnepi játéknak kellene lennie. 
Az ősi színház az is volt: játék és ünnep 
A modem élet azonban, a maga kegyetlen 
hajszájával, szüntelen gondjaival nem al­
kalmas többé arra, hogy a színház ünnep­
pé tuidlja varázsolni a hétköznapokat is. 
Egyre inkább gondüző szórakozást vár a 
közönség a színháztól s a színház csak 
nagy áldozatokkal s csak időnként tud 
igazi hivatásának élni.

Ezért vezetik be mostanában a nagy 
művészeti centrumokban az ünnepi hét in­
tézményéit. Legyen egy hét, amely a szín­
ház eredeti, mélységes hivatását hangsú­
lyozza. Kerüljenek színre olyan darabok, 
amelyek nemcsak szórakoztatnak, hanem 
fel is emelnek. A pár száz néző befogadá­
sára tervezett kőszinházak helyett men­
jünk ki a szabad ég alá, ahol sokezer em­
ber forrhat össze egyetlen ünneplő közös­
séggé. A kicsiny, aránylag szüklméretü 
zárt színpad helyett a csillagos ég mérhe­
tetlen kupolája alatt s olyan helyen eleve­
nüljön meg a költőzseni álma, amely hely 

I már egymagában is ünnepi érzéseket éb­
reszt.

A kolozsvári ünnepi játékok
Ilyen meggondolások vezették színhá­

zunkat, amikor tervbe vette és most meg 
is valósítja az ünnepi játékokat. Ha a 
szép terv sikerül, városunk uj intézmény- 
nyel gazdagodik. Évről-évre s természete­
sen egyre szélesebb keretek között lehet 
akkor megrendezni az ünnepi hetet s kul­
turális és idegenforgalmi szempontból egy­
aránt jelentős lökést kap a kincses város 
élete.

Mondanunk sem kell, ho-gy a színház ré­
széről milyen óriási áldozatot igényelnek 
az ünnepi játékok. A monumentális sza­
badtéri színpad megépítése, az ötezer néző 
befogadására alkalmas nézőtér beiende- 
zése, a sokszáz főnyi szereplő, statiszta, 
énekes, zenész gárda stilszerü felöltözte­
tése és fizetése néhány százezer lej befek­
tetést igényel. Viszont a jelek szerint ez 
az áldozat nem lesz hiábavaló, mert olyan 
páratlan érdeklődés mutatkozik az előadá­

sok iránt, hogy kedvező időjárási viszo­
nyok esetén máris blztositottnak látszik az 
előadások művészi és anyagi sikere.

héhány fontos tudnivaló
A színház kérésére az alábbiakban né­

hány fontos tudnivalót közlünk az ünne­
pi játékokról:

1. A szabadtéri játékokra az óriási költ­
ségek miatt a színház a hivatalos szabadje­
gyeken kívül senkinek sem adhat szabad­
jegyet.

2. A közönség jól teszi, ha jóval a kitű­
zött idő előtt elfoglalja helyét, mert az 
előreláthatólag többezer főnyi nézőközön­
ség elhelyezkedése nem mehet végbe né­
hány perc alatt.

3. Ha az idő rosszra fordulna s eső aka­
dályozná valamelyik előadás megtartását, 
akkor az elmaradt előadás helyett más­
nap tart a színház egy előadást s erre az 
előadásra lesznek érvényesek az előre 
megváltott jegyek.

4. Bár a színház a jegyszedőgárdát je­
lentékenyen megerősítette, mégis kéri, 
hogy a közönség figyelje meg az egyes 
helykategóriák és sorok mellett felállított 
jelzőtáblákat, amelyeknek alapján min­
denki egészen könnyen megtalálja a ma­
ga helyét. ,

5. A pénztárak az előudvarban lesznek, 
ahol szintén feltűnő táblák mutatják, 
hogy az illető pénztár milyen jegyet áni-

j isit. Ezek a pénztárak az előadások napján
d. u. 4 órakor nyitnak, __, elővételben a
színházi pénztár árusítja a jegyeket.

HETI MŰSOR:
Vasárnap d. u. 3: A színházi1 stúdió növendé­

keinek vizsgaelőadása. (Operett, dráma és 
vígjáték részletek. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap este 9: Az ünnepi játékok második 
előadása a református kollégium udvarán: 
Az ember tragédiája.

Hétfőn a Hamlet szabadtéri előadásának elő­
készületei miatt nincs előadás.

Kedd 9: Az ünnepi játékok harmadik előadása 
a református kollégium udvarán: Hamlet. 

Szerdán a Liliom szabadtéri előadásának elő­
készületei miatt nincs előadás.

Csütörtök 9: Az ünnepi játékok záróeiőadása: 
liliom. (A szánházi szezón bezárása.)

I0GYAH KAPHATJA VISSZA AZ ÖN SZERVEZETE, 
RÖVID PÁR NAP ALATT,«TELJES"ÉLETEREJÉT

Az életls»oi$*g az élet erőinek energiáit i-lenti, ennek 
dacára kev-sen vannak 'öretlen életerejük birtokában. A 
felnőttek legnao^obb része fizikai indiszpozicSókkal kozd: 
derékféjdelmek, májpa .gás. vérkeringés! és húgyszervi tava 
rok. reuma, kövérségre való hajlamosság stb. zavarja meg 
többé-tevésbé a belső szervek egyensúlyát. Ennek követ- 
ke~ménye a szervek működésének meglarsudésa és az akti­
vitás iecsökkenóse. Hogy a múló évek dacára Is megőriz­
hessük töretlen életerőiket, feltételenül küldenünk kell az 
intoxikáció ellen," azaz a máj működését megzavaró. * 
veseszüröt eldugaszoló és igy a vért megmérgező salakot 
és mérgek felhalmozódása ellen.
Hírneves professzorok számtalan kísérlettel és tudományos 
munkával bizonyították be, hogy az intoxikáció eHen Urodonal 
kezeléssel védekezhetünk. Megemlítjük Hérard professzort, 
az orvosi akadémia volt elnökét, aki rendeli és Omaga is 
használja az Urodonal-t.
Régebben a toxinoknak a szervezetből való eltávolításéra 
különféle gyógyteákat és i.aitókat használtak, azonban ezek 
csak részleges eredményt adtak. Korunk nagy klinikussal, 
tudományos kutatásaik eredményeként, létrehoztak egy 
nagyszerű szert emely tökéletesen oldja meg a kérdést és 
igy megteremtették az Urodonal-t.
Elsőrendű tudományos adatok alapján az Urodonal nyújtja 
e legegyszerűbb de egyszersmind a leghatásosabb kezelést: 
valóban teljesen elegendő naponta I—2 kanál, egy kevés 
vízben bovéve, hogy feloldja és eltávolítsa a szervezetből 
e hugysavat. a hugyanyt, az oxalsavat, az összes mérgező 
anyagokat, salakokat és ártalmas anyagokat.
Az Urodonal felhígítja a vért. és szabályozza a vérnyomást 
tehermentesíti és felfrissíti a szerveket.
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AZ ÜKÖDÖNAL
készítmény előnyei:
L AZ URODONAL-t nem 

szokja meg a szervezet.
Z. AZ URODONAL kúra al­

kalmával, nem kell külön­
leges étrendet követnünk.

ASZEDHETD AZ ÉV 
BÁRMELY SZAKABAN.

A táreada- 
lomblztosito 
intézet orvosi 
kara is rendel 
URODONALt m

— Katasztrofális vizsgaeredmény. Nagysze- 
benböl jelentik: A kereskedelmi fiúiskola év­
végi eredményei a S-ik osztályban valósággal 
katasztrofálisak. Tizenhat tanuló közül tizet 
osztályismétlésre utasítottak, négyet pótvizs­
gára utaltak és csak két tanulót engedtek 
magasabb osztályba lépni.

KAPHATÓ : GYÓGYSZERTARÁKBAN és DROGE'RíAKSAN

OPERA MOZGO MŰSORA:
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap: A 

kaméliás hölgy. Fősz.: Greta Garbo, Ro­
bert Taylor.

Hétfőtől premier: Családi háromszög.

MUNKÁS MOZGO MŰSORA:
I. Az élet lángja. (SHE). Egy fantasztikus 

történet. Fősz.: Helen Gahagan és Kan­
dóié Scott. 3J. Ki volt Jack Mortimer. 
Dráma. Fősz.: Adolf Wohlbück és Luise 
Ullrick. Hl, Journal.
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Hölgyek figyelmébe! Művészies paróka- 
készítés már 1400 lejtől. Parókák tartós 
ondolálása 200 lejtől. Legrégibb és legmeg­
bízhatóbb cég. összes külföldi különleges­
ségekkel szolgálok. Mussa hölgyfodrász, P. 
Unirii 23.

Könyvelésben jártas, most érettségizett 
fiatal lány, perfekt román, francia, magyar 

nyelvtudással alkalmazást keres, esetleg 
pótvizsgára is előkészít. Cím a kiadóban.

Magas áron vásárolok
régiséget, szőnyeget, zongorát, bútort, ék­
szert. Hívásra odautazok. STERNBERG 
IZSÁK régiségkereskedő Oradea, Bulv. 

Regele Ferdinand 13.

Kóser uriháztól 4 személy részére házhoz 
hordva kosztot keresek. Címeket a kiadóba 
kérek.

100.000 lejjel betársulnék vagy átvennék 
egy jólmenő üzletet, esetleg bizalmi állást 
Vállalnék. Közvetítőt díjazok.

’ Jóhangu rövid bécsi zongora olcsón eladó. 
Iuiiu Maniu 29, I. em.

Két izraelita fiatalember teljes ellátást kap­
hat, különbé járatú szoba. Képesnél, Baron L. 
Pop 27,

„SiestáJban“ nyaraljunk Szovátán. Panzió, 
komfort. Információ: Cluj, Iullu Maniu 39. 
Telefon: 252.

A Gyilkos tó legszebb fekvésű helyén 900
m2 telek eladó. Értekezni dr Kepes Imre ügy­
védnél Cluj, Sír. Iuiiu Maniu 23.

Marmorosch Bank betétkönyveket iegmaga- 
sabb árban veszek. Hirsch Salamon Huedin.

Elhelyezném 16 éves csendes, idegbeteg lá­
nyomat csakis ápolónőhöz, nyugodt, tiszta 
helyre. Fizetés 1500 lej. Leveleket „Apoionö“ 
jeligén a kiadóhivatal továbbit.

szováta fürdőn az Éva-villában elsorenaU
kóser penzió. Júniusban 180 lej, julius—• 
augusztusban 250 lej a teljes napi penzió. 
Szobák előre rendelhetők.

Házasságokat diszkréció mellett közvetít 
Klein Mór Aiud. Sltr. printul Carol 44. (Vá­
laszbélyeg).

26 éves fiatalember benösülne zsidó keres­
kedő családba. „Titoktartás“ jeligére a ki­
adóba.

Orvos, júliustól szeptemberig, helyettesítést 
vállal. „Orvos“ jeligére a kiadóba. 
"^IatellnagyaF^zárÍQazásu^merikai állam- 
polgámö levelezne házasság céljából biztos 
egzisztenciával rendelkező izraelita férfivel. 
Válaszokat „Lady Newyork“ jeligére a ki­
adóba.

22 éves, szép urileány 150.000 lej hozo­
mánnyal, házasság céljából keresi egziszten­
ciával rendelkező urifiu ismeretséget. Jeiige: 
„Ideális feleség“.

Erdély vagy" Bánátban megvételre keresek 
jó megélhetést nyújtó fűszer-gyarmatáru üz­
letet, cukorka vagy italdepót, esetleg nagyobb 
összeggel betársulnék közreműködéssel oiztos 
egzisztenciáju kereskedelmi vállalatba. Rész­
letes ajánlatokat kérek. Goldfried Ernő Arad, 
Str. Tribünül Dobra 13.

4 szobás komfortos lakás azonnal kiadó. 
Calea Reg. Ferdinand 70.

Egy szoba, elő- és fürdőszobás gargon la­
kás azonnal kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70.

Üzlethelyiség konyhával kiadó. Cal. Reg- 
Ferdinand 70.

Urilámy jobb családnál lakást és teljes el­
látást kaphat. Str. Mieo 13.
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A hitleri messiás 
és a hitleri Paulus

Irta; Dr. POLLÁK SÁNDOR
A napokban, a világsajtót bejárta egy 

berlini hir: egy uj keresztény egyház ke­
letkezett, a Deutsche Vollkskirche“, 
amely elismeri a keresztény vallásalapitö 
„hasonlithatatlan értékét“, die őt német 
fajú árjának tekinti, akinek tanait a zsi­
dók és az evangéliumok meghamisították, 
különösen pedig ,,Pál rabbi“, ki az aposto­
li címet bitorolta.

Hogy ehhez mit fog szólani a Pápa és 
a katolicizmus; a protestantizmus és álta­
lában a keresztény egyház, hát ahhoz ne­
künk semmi közünk nincsen, de láttuk 
azt hogy egy monstruőzuis ideából, amino 
a fajteória, minő literarura, komoly tudo­
mányos vita keletkezett; el kell készülve 
lennünk tehát arra is, hogy ebből az ujab- 
bi monstrumból is megindul majd egy ko­
moly szint magára öltő tudományos vita 
és irodalom. Persze ismét a zsidóság rö- 
vására.

Próbáljunk tehát, amennyire az egy 
ilyen csodaszörny-eszménél lehetséges, ez­
zel a kérdéssel komolyon, sine ira et stú­
dió, foglalkozni.

Jézus származásáról kétféle lajstrom 
van. Az egyik Máté evangéliumában, amely 
közli a vallásalapitö leszármazási tábláját 
Ábrahámtól kezdve 42 generációval. A 
másik Lukács evangéliuma pedig Adómtól 
kezdve 75 generációval. A vallásalapitót 
tanitványhi, az apostolok pedig jDávid fia* 
jelzővel illették. Az evangéliumok, az 
apostolok tehát Jézust zsidó származású­
nak deklarálják. Ámde a Deutsche Volks- 
kirche azt a vádat emeli, hogy ezek az 
adatok hamisak, a valóságban Jézus né­
met fajú árja volt.

Elvileg ez is lehetséges. A történelem 
tanúsága szerint Augustus Caesar fia, 
Drusus volt az első, ki hódított Germániá- 
ban és megkapta a „Germanicus“ epite- 
tont. Ez pedig történt a rendes időszámí­
tás előtt 12'—11-ben. Tehát lehetséges, 
hogy magával hozott egy germán házas­
párt, avagy nőt, aki azután valamilyen 
utón Júdeába került és megszülte a szőke- 
hajú, kékszemü Jézust, aminőnek őt áb­
rázolni szeretik. Elvileg továbbá az sincs 
kizárva, hogy az evangélisták, az aposto­
lok által a vallásalapitö szájába adott ta­
nok, __ amelyek a tóra totalitása jegyé­
ben hirdetetettek maradék nélkül és zsidó 
nacionális Ízzel t— ugyancsak hamisak: a 
szerzők vagy szerkesztők, zsidók és po- 
gányok hamisítványai. Amiből önként 
következik az, hogy Jézus ezeket a zsidó 
tanokat nem prédikálta. Ha pedig nem 
hirdette, akkor nem lehetett ő a Messiás. 
Mert hiszen csak a zsidó ideológiában lé­
tezett a messianizmus. A Niébelungok 
ilyesmit nem ismernek. Wotan főisten 
nem ethikát prédikált, hanem karddal har 
colt. Ha tehát Jézus germán volt, germán 
nevelésben részesült és germán eposzokat 
énekelt, akkor előáll a kérdés, hogy hát 
kinek hirdette ezeket a hőskölteményeket? 
Hiszen Palesztinában nem laktak germá­
nok, még hírüket is alig ismerték. És ez 
esetben az evangélisták miért kreáltak 
pont a Wotan isten hívőjéből egy zsidó

— Meghűlésnél és náthaláznál, torokgyul­
ladásnál és mandulalobnál, idegfájdalmaknál 
és szaggatásnál reggelenként egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserüviz nagyon 
jót tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan 
kitisztítja és méregteleniti, azonkívül pedig 
jó emésztést és fokozott anyagcserét biztosit. 
Az orvosok ajánlják.

, messiást a Walhallából, az Egyisten or- 
í szágát; a Wallkürökből pedig gyámolat- j
í lan, jámbor apostolokat? És így folytat- 
j hatnék az abszurditások légióját, amik 
» mind logikus következményei ezen. fan- 
I tasztikus hipotézisnek. Ha tehát Jézus 
I nem volt zsidó, nem volt messiás, nem 
I hirdette az evangéliumokban megörökített 
! tanokat, egyszóval nem létezik jesulógia;
I minthogy pedig semmi adat nincsen arról,
\ hogy más tanokat hirdetett volna: akkor 
l miben áll a „hasonlitatlan érték“ oly Jé- 
l zusról, akiről semmi tudomásunk nincsen.
I Mert hiszen a mi van, az mind hamis ?

Sokkal komolyabb és tudományos szem- 
í pontból becsületesebb volna tehát, ha a 
f Deutsche Volkskircne nyíltan szakit a 
I keresztényseggel és a bolsevista atheisinus 
| álláspontjára helyezkedik. Ha pedig neki 
• minden áron keli isten, hát a Niebelun- 
jj gokban kaphat egy egesz sorozatot, erede- 
l ti teuton istenek, akik nem hirdették gyá- 
| va módon az aszonyias szeretetet, türel- 
I met, szenvedést, hanem bátorságot, vi- 
f tézséget és győzelmet.
I Azután ott van „Pál1 rabbi“, aki bito- 
1 rolta az apostoli elmet. Hát Pál ugyan 
í magát apostolnak nevezte és a legitim 
I apostolok el is ismerték ebbeli minőségét,
I de rabbinak soha nem nevezte őt senki, ő 
I sem adott magának ily címet. Ez a meg- 
f nevezés tehát alaptalan, csak politikum, 
í Ez még sem illik egy ily előkelő institu- 
\ dóihoz, mint a Deutsche Voikskirehe. Az 
ü igaz, hogy ia paulini öbristológía sokban el 
I tér az evangéliumi jesulogiától, sőt sok 
l tekintetben ellentétes is, ámde éppen el- 
} lenkező irányban, mint ahogy azt a 
l Deutsche Volkeskirche feltételezi. Jézus 
\ sokkal zsidóbb volt, mint Pál. Szelíd volt, 
i mint a „bárány“; mig Pál a legszenvedé- 
- Ívesebb harcot hirdetette a zsidóság, a zsi- 
j dó ideológia ellen; viaskodott a vadálla- 
i tokkal is és közreműködik abban a végite- 
j letben, amelynél a messiás megsemmisit- 
jj minden uralmat, hatalmat s erőt és min- 
I den ellenséget lába alá vet.“ Hát miféle 
I ostobaság ezt a Pált diszkreditálni, akibe 
’ sokkal kisebb fantáziával lehet teuton al- 
I lüröket belemagyarázni. Pál a par exeel- 
jj ience „pogányák apostola“; a protestan- 
$ tizmus főapostola bizony több megbecsü- 
I lést érdemelne ki a harmadik német biro- 
I dalomtól, mely ugyancsak nem követ bá- 

rányszelid politikát, hanem erélyes, har­
cos uralmat inaugurált és semmiképpen 
sem volna kedve ellenére, ha miniden el­
lenséget lába alá vethetne.

*

És végül mi köze ehhez a zsidóknak? A 
, Deutsche Volkskirobe tudósainak tudnia 
j kell, hogy az első evangélium, az ugyne- 
í vezeti „Máté szerinti evangélium“ nem a 
\ zsidó Máté müve, hanem egy ismeretlen 
I szerkesztőé, aki a héber eredeti alapján 
‘ azt átdolgozta. A héber pedig teljesen is- 
| meretlen. Tudnia kell azt is, hogy a 
í „Márk szerinti“ evangélium ugyancsak 

nem azonos az eredeti Mark-kai, amelyről 
\ semmi további adat nincsen. Lukács pedig 
j római pogány volt. És végül azt is tud- 
f nia kell, hogy a János evangélium akkor 

keletkezett, amikor zsidóiké resztén yek
j már rég nem léteztek, tehát ennek szer­

zője ismét csakis pogány-keresztény lehe­
tett. Ugyancsak tudnia kell, hogy a histó­
riai Jézustól, aki csakis héber-arameua 
nyelven beszélt, egy szó sem maradt meg 
eredeti nyelven. Hát akkor hogyan követ-
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hettek el zsidók hamisítást, amikor min­
den fennmaradt adat görög nyelvű? És 
azt is tudniok kell, hogy a zsidók azért 
nem. fogadhatták el a jesulogiát, mért az 
lehetett ideális, de túlságosan irreális 
volt. Viszont Pál christologiája a legellen­
ségesebb álláspontot foglalt él minden el­
len a mi zsidó. Hát akkor hol van itt a lo­
gika, a zsidóknak imjputálni azt a hamisí­
tást, amelyet az Uj! Testamentumban meg- 
állapitani vélnek, amikor ez a hamisítás 
nemcsak hogy nem szolgált zsidó érdeket, 
hanem a legnagyobb mértékben az ellen

volt irányítva.
Sokkal kisebb ferditési művelettel lehet­

ne a Deutsche Volkskirche irányzatát el­
képzelni fordított viszonylatban: Jézus 
volt a „rabbi“ ezt a címet az evangéliu­
mok felette gyakran adják meg Jézusnak 
és Pál a németfaju árja. Természetesen 
ez is ferdítés volna. De volna benne lega­
lább egy szemernyi logika. Horatius mon­
dotta: est modus in rebus, sunt certi deni- 
que fines. A gondolkodók és költők nem­
zete, a gondolkodás és költészet területén 
kezd1 nevetségessé válni. ,

Borzalmas tömegbaleset a Rio de 
3aneiro-i földalatti vasúton

Rio de Janeiro, jxinius 26. Tegnap délután 
1 rendkívüli szerencsétlenség történt a Rio de Ja 
! neiro-i földalatti vasúton. Hibás jelzés kö­
vetkeztében az egyik földalatti állomáson 
veszteglő kocsisorba beleszaladt a nagy se- 

; bességgel érkező villanyosvonat és
1 pillanatok alatt összemorzsolódott a két 

ij vonat.
$ A romok alól csak a rettenetesen sebesültek 
I és haldokló jajveszékelők riadt kiáltozása és 
j sikoltozása volt hallható. Rémes pillanatokat 
\ éltek át a földalatti szerencsétlenség szenvedő 
I lés megmenekült résztvevői. Mindjárt az első

pillanatokban
5 halottat, 29 nagyon súlyosan sebesül- 

' tét és 22 könnyebben sebesült utast
sikerült a hirtelen megérkezett mentőknek 
kiszabaditaniok a földalatti rémségekből. A 
mentés még tart és egyelőre megközelítőleg 
sem tudják, hogy mennyi az áldozatok száma* 
későbbi jelentések ugyanis már

ötven súlyos sebesültről tudnak.
A földalatti közlekedést azonnal be kellett 
szüntetni ezen az útvonalon, ami az óriási ki­
terjedésű városban igen nagy közlekedési za­
varokat okozott.

A bécsi bíróság elutasította Lípót fő­
herceg apanázsperét édesanyja ellen

x ^Tökéletesen elég Havonként 200 sclüiüng“

Bz oradeai
őrt ütéser

Szilágyi fiuinfernátus
felvesz az 1937—38. tanévre fiútanulókat. A gyermekek a teljes ellátáson kívül 
jgondos és szakszerű előkészítést kapnak az intézet okleveles tanáraitól, akiknek 
•vezetője dr Szilas zsidó líceumi tanár, érdeklődők forduljanak Intematul Evreesc 

de báieti Oradea, Str. Delavrancea 17. címhez.

Becs, junáus 26. Ma tárgyalták a bécsi kerü- 
: leti járásbíróságon Lipót főherceg perét édes- 
: anyja, Blanka főhercegnő ellen. Lipót főherceg 
1 ’ beperelte édesanyját, mert csak 200 schilling 
I havi apanázst kap tőle és a főherceg kijelen- 
j tette, hogy ez az összeg nem elég ahhoz, hogy 
I rangjához méltó életet éljen. Éppen ezért a 
I törvényszék utján 2000 schilliinget kért édes- 
’anyjától.
j A főhercegnő ügyvédje utján kifejtette, 
í hogy fia havi 300 schillinget kap készpénz- 

ben, Lipót főherceg a Toscana-palota elegáns 
I termeiben lakik, itt minden kényelem a ren- 
; delkezésére áll és semmiért sem kell fizetnie.

Aföherceg édesapja halála után 89.000 schil- 
linghez jutott, amit három év alatt elköltött. 
Ez idő alatt Blanka főhercegnő még további 
45.000 schillinget bocsátott rendelkezésre fia 
adósságainak kifizetésére. Lipót főherceg ezt

az összeget is elköltötte és nem adósságai ki­
fizetésére fordította.

A bíróság Ítéletében a keresetet elutasította 
és, miután Lipót főherceg a pert szegényjo­
gon indította meg, a bíróság megfosztotta őt 
attól, hogy szegényjogon folytassa perét. Az 
ítélet indokolásában a bíróság kimondotta, 
hogy 200 schilling egy személy számára tel­
jesen elegendő arra, hogy rangjához méltóan 
éljen.

Olyan magasrangu müveit hivatalnokok,
$ akik csal-ádot is tartanak, __ mondja az ité-
! let indokolása — ugyanilyen összeget kapnak 
í és ezzel rangjukhoz méltóan tudnak élni. Ar- 
■< ról, mondja az indoklás, hogy a főherceg 

édesanyja terhére nagyobb apanázst kapjon, 
, szó sem lehet. Miután az Ítélet ellen senki 
i sem fellebbezett, az jogerős.

1 k-
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Évezredes romok között Nahalal
melleit

I megláttam. Olyan, mint egy vadember 
, európai ruhában.
! 'Baradon ama is -ugyanazt a Vad életet éli, 
i amit a beduinoknál tanult s amit igen

Í szeret.
Mose

Ezen a héten egy 
mesélek majd, amit a környéken tettünk.

Nahal altól nem messzire uj pont jelent 
meg Palesztina térképén; kis pont, de 
annál fontosabb: Seick-Habrek. Ez az ed­
dig ismeretlen hely, ahol annyit harcolt

(Levél a nahalali WlZO-farmról)
Az alábbi színes leírást Likvor- araboknak s a beduinoknak. Innen adó* 
iiik Ruth irta Nahalal bői szüleinek, j dott az a sok harc. Itt élt Záit a feleségé*

Sálom ima vöábá! , t Vei távol az emberektől s itt nevelte fel a
kisebb kirándulásról • gyermekeit. A felesége és a gyermekei M-

I tartóan segítették, hogy megőrizze nekünk 
{ ezt a darab földét.
I Ezek után azt fogjátok hinni, hogy 
f Zait hatalmat, erős ember. De tévedtek.

mg ismeretien neiy, anoi annyit narcoit j Záit épp úgy néz ki, mint egy román pa* | nogy a zavargások idején nem volt ép-
az öreg Zait a beduinokkal, ma az ország j raszt. Alacsony ember és külseje éles el- j Pen könnyű dolguk. Gyakran megtámad-
egyik legfontosabb pontja. 1 | lentétben áll nevével, amely nagyságot je- j ták őket.

♦ lent és bátorságával, amellyel felülmúl 
1 minden erőt.
• A vadember

A harmadik érdekes alak: Mose. ö épí­
tész és szobrász. Szintén az ásatásoknál 
dolgozik. Egyedül épített magának egy kő­
házat erre az elhagyatott helyre.

Ezelőtt egy fél évvel még csak az öreg 
; Záit élt Scheich-Habrekben. Azóta kis ki- 
! buc telepedett lé erre a helyre. Osodá- 
i latos ezeknek az embereknek a lelkesedése 
< Hegyek között élnek s elképzelhetitek, 

hogy a zavargások idején nem volt ép-

Kérdezni fogjátok, miért? Mi történt, 
hogy máról holnapra olyan nagy fontos­
ságot nyert ez a hely ? Itt sikerült kiásni 
2000 év előtti őseinknek a sírjait. ’

Annyit hallottunk már bészélni az 
ásatásokról, hogy egy páran lányok elha­
tároztuk, elmegyünk megnézni. Lássuk 
végre saját szemünkkel azokat az ősrégi 
Sírokat, amiket csak a -történelem könyv­
ből ismerünk. Vagy másfél órát gyalogol­
tunk. Amikor oda értünk, csalódottan lát­
tuk, hogy semmi remény sincs arra, hogy 
Valamit is lássunk, mért a hely fekete 
Volt a kiváncsiak tömegétől. Mind az ása­
tásokat jöttek megnézni.

A romok
Ismerősök segítségével mégis sikerült 

bejutnunk a romok közé. íme a romok: 
emeletes ház magasságú ovális alakú épü­
let, keskeny folyosóval a közepén. Bent 
kisebb-nagyobb cellák vannak s minden 
Cellában 2-—3 sir. Az egész hatalmas kö­
vekből épült. A falon -csomó rajz látszik: 
Csillag, menora, stb. Egyik másik még 
Színezve is van. A sírok alá hajókat raj­
zoltak (hogy a halott lelke gyorsabban 
jusson el a túlvilágra). A legérdekesebb 
azonban egy ló a lovasával. A sírokon a 
halottak nevei olvashatók, latinra vagy 
görögre lefordítva, amelyik éppen divat­
ban volt akkor. —, A keresztes hadjáratok 
nak is meglátszik a nyoma. Megpróbál­
ták kitörölni a menorákat és kereszteket 
trajzolni helyükben. A cella egyik sarká­
ban négyszögletes lyuk látható a falba 
(ásva. Ide tették a csontokat néhány év­
vel a temetés után. ,

Egyik-másik sírban még találtak meg­
feketedett csontokat.

Érdekesek az ajtók zárai, amiket csak 
hagy nehézséggel tudtak kinyitni.

Miután láttuk a romokat, még megnéz­
tünk egy pár nagyon mély ciszternát, ahol 
régebben vizet gyűjtöttek.

A „vödör sejkje"
Seick-Habneekben van egy Ms arab 

templom is. Itt van egy Ereik nevű seik- 
nek a sírja, aki 500 évvel Kr. e. élt. Ide 
jönnék mindén pénteken a környék arab­
jai ajándékokkal megrakodva. Az öreg 
Záit meséli, hogy a hely neve ettől a Beik­
től ered. Ez nagyon szent ember volt s 
arab szokás szerint minden imádság 
-lőtt megmosta a kezét. Mivel sokat 
imádkozott, reggeltől estig mosta a ke­
zét. Mindig volt mellette egy vödör s eb­
ből merítette a vizét. Ezért nevezték el az 
arabok seik el Breik-nek, vagyis a „vö- 
iör sejkjének." - , , |=~ : j* -r

Zait
Valószínűleg érdekelni fog benneteket, 

fi ez a Záit, s a többiek, akik itt dolgoz­
lak.

Az öreg Záit, aki saját bevallása szerint 
öbb sebet kapott az araboktól meg a be­
duinoktól, mint ahány hajszál van a te­
án, ezelőtt 20 évvel telepedett le ezen a 
lelyen. Amikor régi zsidó maradványok­
ba talált, nem akarta átadni a helyet, az

I Az ásatásokat dr. Meister Jeruzsálem! 
I egyetemi tanár vezeti.

Az életük is nagyon nehéz. Minden 
csepp vizet Haifáiból kell, hogy hozzanak. 
Mondják, hogy egyszer egy héten mosda­
nak. S ezek a fiatalok ahelyett, hogy el 
lennének keseredve, kacagnak, táncolnak,

^ ^íeis;f r^ helyettesíti, erősek, mert tudják, hogy kitartásuk ál- 
^ - 1 ' tál uj zsidó falu épül ezen a helyen.\ a legérdekesebb figura, amit valaha lát- 

I tam. A jeruzsálemi egyetemen végzett, 
i Megakarta ismerni a beduinokat. Elment 
í közéjük s ott élt és dolgozott közöttük há- 
í rom egész évig. Most jelent meg egy köny 
I ve a beduinokról. Képzeljetek el egy szép 
: magas fekete beduint, borzas hajjal s 

görbe orral. Ez ő. Megijedtem tőle, mikor

Nem tudom, eltudjátok-e képzelni a dol­
gokat olyan élénken, ahogy még ma is él­
nek bennem. Vegyünk példát az öreg Zárt­
ról s a kibue fiataljairól s reménnyel tel­
ve várjuk a jjövőt.

Balom ráv ládhem. ,
Ruth

Palesztinái WIZ0-hírek
Harmincöt absz©l?cns AJanotban. A WiZö íözöHnrzasal 

A májast lejpropagantia
Az ajanoti leányfarm ebben a hónapban 

fejezi be negyedik tanévét és 35 uj mezőgaz­
dásznőt bocsát el. Ezzel 120-ra nőtt végzett 
növendékeinek száma. A legtöbben közülük, 
akárcsak a mostani abszolvensek is, kibbucok- 
ban választották meg további munkahelyüket. 
Az uj abszolvensek közül három a Jungwizo 
Haifa-Bay-ban lévő uj otthonában, a Betű 
Mirjam Pollak-ban lát hozzá a gazdaság 
kiépítéséhez. A ma még puszta homokföldön, 
virágos és zöldséges kerteket fognak ültetni 
és megkezdik a szárnyas-tenyésztést. A lá­
nyok búcsúztatása meleg ünneplés jegyében 
lefolyt estély keretében történt, amelyen sok 
vendég is volt, köztük -három arab szomszéd 
is. A vezetőnő, a tanárnők, a tanulók, a Wizo 
és a Moacat Hapoalot képviselőinek beszédei 
után, amelyekben a farm teljesítményeit és a 
chaluci szellemben szerzett tudás jelentőségét 
méltatták, hangverseny volt, majd dalokat 
énekeltek, verseket szavaltak, derűs jelenete­
ket adtak elő a farm életéből és az egész est 
feledhetetlen élménye volt mindazoknak, akik 

i résztvettek azon.
5 •
l IA|z elmúlt év októbere óta 11 három hóna- 
X P°s szakkurzuson, amelyeket Tel-Avivban, 

Haifán és Jeruzsálemben tartottak meg, 140 
leányt képezte tett ki a Wizo főzésben és ratio­
nale élelmezésben. Az utolsó kurzus a telavivi 
házi-Msegitőnők esti tanfolyama volt, akik

napi elfogultságuk ellenére is szép és elisme- 
résreméltó tudásról tettek tanulságot a vizs­
gán, amely főzésből és sütésből, terítésből és 
szervirozásból valamint a feltálalt ételek ösz- 
szetételének, elkészítésének előadásából állott. 
A tanfolyam résztvevői elhatározták, hogy 
belépnek a Jung-Wizoba.

A Ruppin vezetése alatt álló kutatóintézet 
élelmezési osztályának propaganda-jelszava 

volt májusban: „Fogyasszatok több tejet]“ 
A tehénállomány kibővítése folytán az elmúlt 
évben oly nagy mértékben növekedett a tejter­
melés az országban, hogy gondoskodni kell 
piacának kiszélesítéséről. Miután a fogyasz­
tók körében előítéletek uralkodnak: a tejfo­
gyasztás tekintetében, különösen szükséges­
nek bizonyult a tejpropaganda és a közönség 
megfelelő felvilágosítása. Miként az előbbi hó­
napokban a citrus-propaganda, úgy májusban 
a tejpropaganda szolgálatában is a Wizo ins- 
truktomői voltak a legtevékenyebbek. Tizen­
hat különböző helységben tartottak előadáso­
kat a tej hasznosításának külömböző lehető­
ségeiről és szétosztották receptjeiket minden­
féle süteményekre és ételekre, amelyek tejjel 
készülnek. A legközelebbi propaganda-akciót 
a mézfogyasztás érdekében fogják beindítani 
és ebben is tevékeny szerep jut a Wizo ins- 
truktomőinek.

pittaHaíkfvéíeielt
I Találékony kereskedők elhunyt zsidó 
I nagyságokról njevezik el legkülöonböziőbb 
! áruikat, hogy ezzel csábítsák vásárlásra a 

zsidó közönséget. Hereinek már régóta M- 
jut a jóból, de most már van Bialik-zokni, 
Arlosoro-ff-vaj és még egész csomó ha­
sonló jelzésű portéka. Nemrégiben a fele- 
ségem egy talpiotiha üzletben szardíniát 
akart vásárolni. A .kereskedő odanyujt ne- 
M egy dobozt, Sokolow nevével és képé- 

j vei a csomagolásán.
• !— Friss ez? —, kérdi..
! — Hát persze, — hangzik a felelet —
Túszén Sokolov még nem rs ofyan ré­
gen halt meg!

Bölcs vezetőnk, ha ezt a jelenetet látná,

szelíden mosolyogna: „Oh, hiúságok hiú­
sága — miég a halhatatlanság is hiúság!"

Cavalleria rusticana 
Halhatatlanság áruban

Szinte már szállóige lett Palesztinában: 
Anglia politikája, hogy fenntarthassa sa­
ját uralmát az országban, szembeállítja a 
zsidókat és az arabokat, kaját szerveit pe- 
'dig, a hivatalnokokat és katonákat, hűvös 
elkülönítéssel távoltartja a ,/bennszülöttek 
(tői". De a mindennapi é’et sodra erősebb 
mek mutatkozik a politikánál.

A virágzó somroni citruskolóriiái-g, Che- 
Ideráig húzódik már Tel-Avivból az uj ut. 
Ghalucák ülnek az ut szélén és mészkövet

(törnek, i—■ No és? Ez igazán elég meg­
szokott látvány. Igen ám, de a lányok 
(mellett angol harcosok guggolnák, fess hu- 
iSzárunif ormisban, mindegyikük egy-eg v 

j (kőrjak-ás előtt és derekasan kopácsolnák 
j ők is. A kísérőzene pedig vidám csevegés 
í tábori angolból és konyha-héberből össze- 
I eszkabált reforcn-eszperantó nyelven, me- 
I ‘lyet gyakran tarMt néha-néha — hogy a 
I harmadik hivatalos nyelv se szoruljon 
; (háttérbe -— egy-egy arab Mfejezés. Ho- 
I 'gyan is mondja Schiller? „Wenn .gute Be­
iden sie begleiten, dann friesst die Arbeit 
I anunter fort.“ Milyen boldogok szegény 
,(fiúik, hogy a gamizon egyhangúságából a 
j (jokedrvü zsidólányokhoz menekülhetnek!
, Hálájuk M-fejezéséül végzik a huszárok 
I a lovagi szolgálatot, amely megdupláz- 
, za az „úttörő“ kopácsoló szirének akkord- 
I (bérét és segít, hogy gyorsabban készüljön 
j'el a tengerparthoz vezető fontos ut, me- 
s aycn a öhedarai termést viszik majd el a 
»(kikötőbe.

Történelmi kötöttség 
Azokban a napokban történt ez, amikor 

hivatalosan az arab sztrájk végét prokla- 
I máltáJk, de a terror tovább dühöngött es 
Ü (még nagyon kockázatos dolog volt a jeru- 
I zsálémi óvárost meglátogatni, melyet a. 
j zsidó lakosság legnagyobb része elhagyott.
I -Én mégis magamra vállaltam, — egy eu-
! rópai barátom (kérésének engedve __

hogy elvezetem a Kötél Maaravihoz, a Pa- 
maszfalhoz. Patakokban zuhogott az esC.

, Csúszós lépcsőkön, zegzugos üres uecákon 
; (át igyekeztünk célunk felé. A tér, hol 
, máskor százak szoktak tolongani, üresen 
ásított felérik. Talán feladták ezt a fron- 
tot a zsidók, amelyet pedig 1929-ben olyan 
(hősiesen védtek ?! Mégsem. Ott a sarok­
ban két alak áll: fehérszakállu, öreg rab­
bi, hosszú kaftánban és egy hálottsápadt, 
könnyesarcu fiatal szefárd nő. Áldott ál­
lapotban utazott ide Micrajimból, hogy 
•itt, a szent városban adjon életet első 

* -gyermekének. A rabbi a „Keria" előirá- 
I 6ánuk' megfelelve, szimbolikusan megtépi 
1 puháját, emlékezésül „al sever Jerusáiá- 

jim“ — Jeruzsálem pusztulására, aztán 
mondja csak el az áldást az anyára és ar*

I Ta, akiit az anya reszkető reménnyel vár.
I — Izrael jövendő harcosára.
I Évezredek néznek le ránk. Megtámad- 
s hatatlanul igaz az a szép mellékmondat,
I-amely a Palesztiriamandátum hevezetésé- 
(‘^en olvasható: „Elismerve a zsidó nép 
l történelmi kötöttségét Palesztinával..."

E. M. Zweig (Jeruzsálem)

j WIZO-HHElT
I

— A cluji Wizo Herzí-Ünnepélye. Folyó hó 
I 29-én> kedd délután 5 órai kezdettel Herzl-Bia- 
! ük emlékünnepélyt rendez a kolozsvári Wizo 

a Salom klubban. Az ünnepély keretében Bató 
Lajos, a KKL romániai igazgatója tart em­
lékbeszédet a zsidó történelem e két kimagasló 
alakjáról. Vendégeket szívesen lát a vezető­
ség.

— A besztercei Anyák Napja rendezvény 
beszámolójához pótlólag közöljük, hogy a 
műsort Gewürz igazgató nagyhatású beszédé 
vezette^ be. Ugyancsak tévedésből kimaradt 
a beszámolóból Rosenfeld Évi neve, aki igen 
szépen, tehetségesen és mély átérzéssel adott 
elő egy szép költeményt.

— (Anyák Napja Szászrégenben. A régen! 
Wizo csoport május 29-én tartotta meg az 
Anyák Napját fagylaltestély keretében. A 
rendezvény úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
nagyszerűen sikerült. A rendezésnél közremű­
ködtek Grün Béláné, Fixel Melly, Fixel Alice, 
Kálmán Margit, Kálmán Baba, Kálmán Judit, 
Benkö István és Frank Jenő. Weinberger 
Nándomé junius hő folyamán lebonyolította 
Szászrégenben a Keren Hayesod akciót. Mim­
ikájában Grün Béláné Wizo elnöknő is részt- 
vett.

VASÁRNAP,

Választási eret 
jeötik: Vatra Doml 
voltak a következő 
párt 1126, nemzeti 
kereszténypárt 175, 
gjavazatct kaptak.

_____ Montrealban f| 
benzint tartalmazó 
tyt: a kanadai Móni 
tartály amelyben M 
párom tűzoltó lel tel 
latok során, 100 emj 
jcet a robbanás köve

__ Oradeai szer ki 
tálunk címe: SchönI 
temir 45. Telefon s|

Egy francia
egy gyermekrablót, 
se városkában egy < 
elrabolta egy Béna: 
lányát. Azonnal fel 
falvakat és Cagny 
tóztatni .Barcellesbz 
meneküljön, Cagny I 
lyek azonban nem ti 
előkerült vadász gq 
dübödött tömeg rá^ 
és Sssze-vissza tapl

""— Aki egésznan 
mellett, igyák reg| 
kis pohár természe 
rüvizet, mert -az a 
gyomoremésztés-t el 
élénkíti és a munl 
orvosok ajánlják.

— Időprognózis, 
gátról kelet felé hi| 
északnyugati szél, 
rokkal, majd érezl 
Ma délben a fövárq

— Betiltják a 
jelentik: Az ipar I 
riumban tegnap Va 
tével tartott értek! 
hogy a gyapjú khí 
arra, hogy nemzetj 
nálatos.

— A Pen Klub
Párizsból jelentikl 
Párizsban a Pen Kq 
resszusa. A megr 
nyilatkozatot olva 
súlyozta, hogy a Pl 
csoportjának szöt| 
nemzetiségi, faji 
seket. A vita sor 
jesztettek a kongn 
takozik a nácikor 
hogy számos némel 
elöt és ezzel aláá| 
kongresszus jidc 
Steinberg, Leo KöJ 

j niel Tschamy, M. 
és Zalmen Sebner 
kongresszus elé,

I bözö országok Per 
tütakozó hangjukj 
hozás és a zsidói 
egyes közép- és 
pasztalhatő. A 
fogadták.

Co§t?ui 
30 százaiéi 
kapnak az

Az Uj Kel 
Marosi Astra 
Podás jött I<

I Hj Kelet ele 
kivételes ked 
Megállapodás 
fizetői az ös 
százalékos k 
25 százaléko: 
hyaralóknak. 
csó, ugyszint 
kóser vendég 
zetői a costrt 
janak Kábán 
Munkatársáh

A nyári sz| 
szükségleti
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^án elég meg- 
de a lányok 

I Inak, fess hu­
lláik egy-egy 

kopácsoln-ak 
Idám csevegés 
pberből össze- 

nyelven, me* 
ia — hogy a 
se szoruljon 

Ifejezés. Ho- 
lenn .gute Re­
ist die Arbeit 
lók szegény 
Ingus ágából a 
pekiighetnek!

a huszárok 
|y megdupláz- 
|ének akkord­
tan készüljön 

Intos ut, me* 
|k majd el a

tnd kötöttség
ez, amikor 

jégét prokla- 
jc'ühöngött es 

volt a jeru- 
I melyet a 
ze elhagyott.

— egy eu- 
igedve — 

Ovihoz, a Fa­
gott az eső. 
ires uccákon 

A tér, hol 
iráni, üresen 

ezt a fron* 
|29-ben olyan 
-tt a sarok* 

|u, öre.g rab- 
báiottsápadt, 

Áldott ál- 
|mból, hogy 

életet első 
tna“ előírá­
sán megtépi 

|er Jerusálá- 
pára, aztán 
inyára és ar* 
lénnyel vár,

Megtámad- 
sllékmondat, 

bevezetésé- 
zsidó nép 

frinávaL..“ 
Jeruzsálem)

f ye. Folyó hó 
2l Herzl-Bia- 

iozsvári Wizo 
I rété ben Bató 
jója tart em- 
fát kimagasló 
át a vezető-

rendezvény 
hogy a 

lásu beszédé 
M kimaradt 

fve, aki igen 
rzéssel adott

p. A régem 
ptta meg az 
pereiében. A

erkölcsileg 
|iél közremü- 
Fixel Alice, 

Ilmán Judit,J Weinberger 
^bonyolította 
akciót. Mun- 
taő is részt-
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mm Időelőtti
Impotencia_ Választási eredmények. Bucurestiből je- 1 

lentik: Vatra Döméin községi választások [ 
voltak a következő eredménnyel: liberális |
„árt. 1126, nemzeti parasztpárt 316, nemzeti \ „ , ............... , ........^
kereszténypárt 175, Frontul Románesc 33 I körülmények kozott egy egészséges
szavazatot kaptak. i férfi 60—65 éves koráig őrzi meg szekszuá- 

I lis képességeit, míg viszont a férfiasság tel- 
I jes vagy akárcsak részleges elvesztése ezen 
} időpont előtt rendellenességnek minösithető, 
í amelynek okait kutatni kell.
] Impotenciánál igazi kezelést csakis olyan 

Három tűzoltó lelte halálát az oltási munká- j készítménnyel érhetünk el, amely közvetle- 
tatok során, 100 ember szenvedett égési sebe- ! nül annak okaira hat.

Az egyetlen szer, amely az impotenciát

__ Montrealban felrobbant egy tízezer liter
penzint tartalmazó tartály. Londonból jelen­
tik: A kanadai Montrealban felrobbant egy 
tartály amelyben 10 ezer liter benzin voit.

__összeütközés következtében a Dardanei- | _ . _ ——, - #.« *

Iákban elsüllyedt egy olasz gőzös. Isztanbm- j ZT,

két a robbanás következtében.

__ Oradeai szerkesztőségünk és kiadóhiva-
talmik címe: Schön Dezső, str. Dimitrie Can- 
temir 45. Telefon 20.

__ Egy francia városkába agyonlőttek
egy gyermekrablót. Párizsból jelentik: Pontol- 
se városkában egy Cagny nevű ismert bűnöző 
elrabolta egy Bénard nevű lakos 12 éves kis­
lányát. Azonnal fellármázták a környékbeli 
falvakat és Cagny autóját sikerült is feltar­
tóztatni Sarcellesban. Hogy üldözői elől meg­
meneküljön, Cagny több lövést adott le, ame­
lyek azonban nem találtak. Ezzel szemben egy 
előkerült vadász golyója Merítette öt. A fel­
dühödött tömeg rávetette magát a holttestre 
és össze-vissza taposta.

— Aid egész nap ott görnyed az íróasztal 
mellett, igyék reggelenként felkeléskor egy 
kis pohár természetes „Ferenc József“ kese- 
rüvizet, mert az a bélmüködést szabályozza, a

! gyógyítja, Reton-tabletta. 
j Reton, amely nem izgatószer, már három- 
j napos kezelés után mutatja hatását és ez a 
l hatás egyformán, erőteljesén és állandóan 
j megmarad.
í Hála azon körülménynek, hogy a Reton- 
í tabletták az impotencia intim okaira reagál- 
í nak, hatásuk csodálatos. 
f A férfi uj fiatalságra ébred.
I A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 
^ tablettát tartalmazó tubus ára 98 lej. 
s Kapható az összes gyógyszertárakban és 
j drogériákban.
« Vidékre Lei 110 előzetes beküldése esetén 
: szállítunk. Vezérképviselet: E. & L. Ciorä, 
; Bucuresti Hl. Str. Sperantei No. 37.

I — A brassói hadbírósághoz helyezték át 
I Bratu merénylőinek perét. Bucuresti bői jelen­

tik: A IV. hadtest hadbíróságának kérésére

bői jelentik: Tegnap egy összeütközés folytan 
a Dardanellákban elsüllyedt a Capoino ne­
vű olasz gőzös. A Capopino olasz teherhajó- 
val történt baleset úgy történt, hogy az olasz 
gőzös nekiütközött a Magellano spanyol ko- 
olajszállitónak. Az összeütközés a Nagara- 
foknál, a Dardanellákban történt. Az olasz 
hajó azonnal elsüllyedt, mert az összeütközés 
folytán hatalmas rás támadt oldalában. Sze­
mélyzetét és 12 utasát a spanyol hajó felvet­
te fedélzetére. A török hatóságok letartóztat­
ták a spanyol hajó parancsnokát és vizsgála­
tod indítottak a baleset lefolyásának kideri- 

< tésére. A Stefan! szerint a baleset körülmé- 
i nyei nem túl világosak, mert reggel 9 órakor 
I szép időben történt.

1 — Virgil Madgeatii Párizsba utazik Maniu-
j hoz. Bucurestáböl jelentik: Virgil Madgearu 
I ma Párizsba utazik, ahol felkeresi Maniut. 
I Valószínű, hogy a jövő hét folyamán együtt 
{ térnek vissza az országba.

I rok
tegyen <

radikálisan tdposxitthaták

eXTFÄ'-KÄtOt,.
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__ Salamon Etelka növendékeinek vizsga­

hangversenye. Salamon Etelka, a jeles zeneta­
národ növendékei folyó hó 29-én, kedden dél­
után 4 órakor tartják meg vizsgahangverse­
nyüket a Magyar Konzervatórium (str. Mamu 
9 sz.) -termében. A modem zenepedagógia 
eredményeit mutatja be a vizsgahangvei- 
seny, amely iránt városszerte élénk érdeklő­
dés nyilvánul meg.

— Bärtfa fürdő (Bardejov Küpele Cseh­
szlovákia) a legolcsóbb gyógy- és nyaraló­
hely. Vasas vizek, mórfürdők, modem Inhala­
torium, viz gyógyintézet, melegvizü strand­
fürdő, sportolás, szórakozások, stb. Olcsó 
nyaraló- és gyógypausálárak. Teljes napi

cryomoremésztést előmozdítja, a vérkeringést 1 a katonai igazságszolgáltatási fórumok Bratu j penzió már 25 ck-tól kapható. Biermann ven-
5 rektor merénylőinek perét áttették a brassói * déglő szigorúan ortn. kóser kitűnő konyha,élénkíti és a munkaképességet fokozza. Az 

orvosok ajánlják.

— Időprognózis. Csökkenő légnyomás, nyu­
gatról kelet felé huzó boruló irányzat, enyhe 
északnyugati szél, esők helyi jelleggel, viha­
rokkal, majd érezhetően lehűlő hőmérséklet. 
Ma Selben a fővárosban 28 fokot mértek.

— Betiltják a gyapjukivitelt. Bucurestiból 
jelentik: Az ipar és kereskedelmi miniszté­
riumban tegnap Valér Pop miniszter elnökle­
tével tartott értekezleten elhatározást nyert, 
hogy a gyapjú kivitelét betiltják tekintettel 
arra, hogy nemzetvédelmi szempontból hasz­
nálatos.

— A Pen Klub az antiszemitizmus ellen.
Párizsból jelentik: Junius 21-én nyílt meg 
Párizsban a Pen Klub 15-ik nemzetközi kong­
resszusa. A megnyitón az exekutive elnöke 
nyilatkozatot olvasott fel, amelyben kihang­
súlyozta, hogy a Pen Klub a szabad írok egy 
csoportjának szövetsége, amely nem ismer

I katonai törvényszékhez.
I tonsági okokból teljesítették

A kérést állambiz- í kívánatra diétás ellátás. 66% vasúti kedvez­
ik mény. Prospektust küld a fürdöigazgatóság.

Ma, vasárnap és holnap, hétfőn a ROYAL slágermozgóban szenzációs dupla műsor:
h Äz smraw IS

Szovjet filmprodukció. Gyönyörű termé­
szeti felvételek. Előadások kezdete: 3.20, 
6.20, 9.20 órakor. Legújabb Fox journal.

II. Az Slvenéwcs férfi
Süvya Sidney és Herbert Marséba! mesés 
vigjátéka. Előadások kezdete: 4.50, 7.50 

és 11 órakor.

Jön: Strogoff Mihály. Verne Gyula örökszép regénye. Francia filmprodukció. Fősz.: Adolf 
Wohlbruck és Miss Bennett szeszélyei. Zenés vígjáték. Fősz.: Gene Raymond, Ann Sothem

fc&pújg rovar- 
got által 
Eagroe
*. ü ßaithai«!^* 
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Istentisztelet 
Herz! és Bialik 

emlékezetére
1
f Thamuz 20-án világszerte Herzi Tivadar 
; és Ch. N. Bialik emlékének adózik a zsidó 
l nép. Ebben az évben, amikor fennállásának 
1 negyvenedik évforulóját ünnepli a Herzi ál- 
; tál alapított Cionista Szervezet, kiemelkedő 
í jelentősége van Thamuz 20-nak. A kolozsvári 
í zsidóság is méltó keretek között fogja meg- 
5 ünnepelni Herzi és Bialik emlékét.

A neolog hitközség a cionista helyicsoport 
: felkérésére s közreműködésével folyó hó 29-én 
f Thamuz 20-án, kedden este 8 órakor emlék- 
! istentiszteletet tart mincha ima keretében 
\ Herzi és Bialik halálának évfordulója alkal- 
; mából. Az istentisztelet keretében dr. Wein- 
! berger Mózes főrabbi tart emlékbeszédet a 
S zsidó történelem e két kimagasló alakjáról, 
í Junius 29-én, kedden délután 5 órakor a 
í Wizo rendez emlékünnepélyt a ISálom Klub­

ban. Emlékbeszédet tart Bató Lajos, a KKL 
romániai igazgatója.

Julius 3-án, szombat délelőtt 11 órakor a 
Poale Cedek templomban lesz emlékünne­
pély istentisztelet kapcsán, amelynek kerete- 

! ben Klein Blijahu tart emlékbeszédet.
Ugyancsak julius 3-án, szombat délután a 

Hapoel Hadati szervezet str. Paris 45 szám 
alatti helyiségében lesz emlékünnepély,

■ amelynek keretében professzor Klein Élijahu 
és Weinberger Nándor fogják méltatni Herzi 
és Bialik jelentőségét.

— Megtámadtak egy autóbuszt a Holt ten­
ger környékén. Jeruzsálemből jelentik: Az 
utóbbi napokban az ország különböző pont­
jain lövöldözések és támadások történtek. 
Jeruzsálem centrumában az elmúlt szerdán 
két arabra lövöldöztek. Az arabok csak köny- 
nyebb sérüléseket szenvedtek. A beindított 
nyomozás eddig nem tudta megállapítani a 
merénylők kilétét. Csütörtökön a Palestine 
Pottash Company egyik autóbuszát, amelyA w 't X x-y Uilijtiil j y 1XV Cl ti tt/U UijziCt l>) Cmíív.jí

nemzetiségi, faji és vallási megkülönbözteté- | utt>an volt a Holt tenger felé és 'amelyen
seket. A vita során határozati javaslatot ter­
jesztettek a kongresszus elé, amely élesen til­
takozik a nácikormány ama kísérletei ellen, 
hogy számos német írót diffarnáljanak a világ 
élőt és ezzel aláássák egzisztenciájukat. A 
kongresszus jiddis és héber delegációja I. 
Steinberg, Leo König, Nachmann Meisel, Da­
niel Tschamy, M. Sdhalit, Saul Cemichowski 
és Zalmen Schneur javaslatot terjesztettek a 
kongresszus elé, amelyben felhívják a külön­
böző országok Pen Klubjait, hogy emeljék fel 
tiltakozó hangjukat az antiszemita törvény- 
hozás és a zsidók brutalizálása ellen, ami 
egyes közép- és keleteurópai államokban ta­
pasztalható. A javaslatot egyhangúan el­
fogadták.

Co$t?ui gyógyfürdőn 
30 százalékot kedvezményt 
kapnak az Ui Kelet előfizetői

Az Uj Kelet kiadóhivatala és a mára­

sz ámos zsidó munkás ült, arabok megtámad- 
tak. Néhány munkás a kődobástól megsérült. 
A merénylők kilétét eddig nem lehetett meg­
állapítani.

1

I 1

Podás jött létre, melynek értelmében az 
Uj Kelet előfizetői Costiul gyógyfürdőn 
kivételes kedvezményben részesülnek. A 
znegállapodás értelmében 'az Uj Kelet elő­
fizetői az összes fürdőjegyek árából 30 
százalékos kedvezményt kapnak. A CFR 
25 százalékos kedvezményt ad a costiui 
nyaralóknak. Az ellátás hihetetlenül ol­
csó, úgyszintén a lakások. A fürdőn orth. 
kóser vendéglő is van. Az Uj Kelet előfi­
zetői a costiui kedvezmények miatt fordul­
janak Kábán Kálmánhoz, lapunk szigeti 
munkatársához.

I.“ egyetem aulájában nagyszámú közönség 
előtt szombaton délben: Benczel Andort,

Béla újságíró öccsét, az orvostudományom, 
Hollós Magdát szintén az orvostudományok 
mig Bérezi Erzsébetet, Bérezi Mihály volt 
g-7-inházi főtitkár leányát a jogtudományom 
doktorává avatták.

Borsec fürdőn
EISIG-villában megnyílt a szigorúan 

'ntm J0 és olcsó konyhájáról ismert

Klein vendéglő
Előszezonban olcsóbb árak.

I __ Hamis kontingentáJási engedélyekre
i bukkantak Bucurestibem. Bucurestiból jelen- 
I tik: Daniel Tecau pénzügyminisztériumi fő- 
i titkár tudomást szerzett róla, hogy a piacon 
! hamis behozatali engedélyek vannalt forga- 
' lomban. A gyorsan megindított nyomozás 
í eredménnyel is járt, amennyiben egyik fö- 
I városi szállóban letartóztattak egy Straton 

nevű radauti egyént,, akinél 20 millió lej ér- 
i tékü hamisított behozatali autorizációt talál­

tak. Straont, aki azzal védekezik, hogy az en­
gedélyeket egy hölgytől kapta, azonnal letar­
tóztatták.

— Napi hajójárat Constanta és Baltic kö­
zött. Bucurestiból jelentik: A nyári idény 
alatt a légügyi és tengerészeti minisztérium 
■hajózási osztálya naponta indít hajójáratokat 
Constantából Baltiéba és vissza.

— Elfogtak egy nemzetközi zsebtolvajt. 
Bucurestiból jelentik: A bucuresti állambiz­
tonsági hivatal közegei múlt éjjel elfogták 
Kendler Bér nemzetközileg ismert tolvajt, 
aki Boris Kisiozicinak is szokta nevezni ma­
gát. Kendler Bér legutóbb Berlinben műkö­
dött igen eredményesen. Amikor egyik éjjeli 
mulatóhelyen rátették kezüket a sziguranea 

; közegei, egyáltalán nem tanúsított ellen- 
; állást. Kendler chisinaui eredetű, folyékonyan 
; beszél több nyelvet.

í nmm wgir—rraKiiMn wi—iii mm
TERVPÁLYÁZAT

■ A Cluji Izraelita Hitközség kulturház-bl- 
‘ zotsága ezennel nyilvános tervpályázatot hir- 
, hét a Clujon Gojdu uccai telkén építendő kul- 

turház vázlatos tervének elkészítésére.
: A pályaterveket 1937. évi augusztus ho
3 5-ig kell jelige alatt a hitközség irodájába 
)•' (Cal. Regele Ferdinand 54. Telefonszám: 14- 
l 62) benyújtani, ahol a tervpályázat részletes 
5 feltételei is megtudhatók, 
í A pályázatok felett szakértők bevonásával 
\ a kulturliáz bizottsága fog dönteni.
1 A pályadijak a következők: 
i Első dij: 12.000 Lei.
1 Második dij: 6.000 Lej.
í Ezenkívül fenntartja magának a bizottság 

azt a jogát, hogy a nem díjazott pályatervek 
« bármelyikét 2000 (kettőezer) leiért megvásá- 
! rolhassa.
I A dijnyert és esetleg megvásárolt pálya- 
I tervek a kulturházbizottság tulajdonába men- 
* nek át és azokat egészben vagy részben a 
! kulturház építési céljaira felhasználhatja.
, A részletes pályázati feltételek, valamint a 
j program a hitközség irodájában (Calea Re- 
: gele Ferdinand 54. Telefonszám 14-62) a hi-

Gyermek-nyaraltatás
junius—julius hónapokban TJLMUTA ma­
gaslati helyein, kitűnő levegőn, fenyvesek, 

patak mellett,

gyermekorvos vezetése alatt vérszegény, 
étvágytalan gyermekek részére kitünően 
alkalmas. Hizókura, izomerösités, torna, 
játék. Beteg gyermeket nem vesz feL 
Fiuk és lányok 3—15 évig jelentkezhet­
nek. Ortodox kóser koszt Rubinstein ur­
nái, napi ötszöri étkezéssel. Orvosi és 
tanárnői felügyelet. Cim: Dr Becski Cluj, 

Str. Elisabeta 25. Telefon 17-67.

Dr. Becski Irén

— Saláta — spenótból. Egy étel, amit biz­
tosan kevesen ismernek. Emellett annyira 
egyszerű, mint amilyen jóizü. Körülbelül 200 
gr. spenótlevelet megtisztítunk a szárától és 
jól megmossuk. Majd metéltszeriire vágjuk 
és a következő mártással keverjük össze: 2 
kanál Sphinx-ételolajat elkavarunk 2 kanál 
citromlével, sóval, 2 kanál bőrretsch-csel, pet­
rezselyemmel vagy snidlinggel. Csak amikor 
a Sphinx-ételolaj, a citrom, hagyma és só jól 
összevegyültek, jön még hozzá kevés tejfel és 
a zöldségfélék. Végül összekeverjük a spenót­
tal. Sphinx-ételolaj bőséges hozzáadása által 
a spenótsaláta nagyértékü és kiválóan táp­
láló étellé lesz, amit különösen sültburgonya 
és tojás mellé esznek nagy előszeretettel.

IUPeiElCIA!
VILÁGSZABADALOM! IMPOTENCIA már 
csak a múlté! A CASANOVA készülék (nem 
gyógyszer) használatával ifjúságtól a leg- 
előrehaladottabb korig, még a legsúlyosabb 
IMPOTENCIÁBAN szenvedő FÉRFI is, visz- 
szanyeri teljes virilitását. Küldjön 17 lejt 
bélyegben, melynek ellenében díjmentesen 

vatalos órák alatt megtekinthetők, illetve át- *, megküldön diszkréten ezen tüneményes készü-
vehetök.

Cluj, 1937 junius 22.
A Cluji Izr. Hitközség Kuiturliáz- 

bizottsága.

I lékek ismertetőjét. Készülékek állandóan 
raktáron.

‘A. Fischer Bucuresti I. Casuta postain 333

kóser ecetgyár létesült. 
Figyeljen a

A nyári szezón egyik legfontosabb köz­
szükségleti cikke: az ecet. Nagyváradon

uj, modem,
Kellemes aroma, elsőrangú minőség, veseny képes árak. Fűszeresek kérjenek azonnal ár­
ajánlatot a gyártól: Fabticä de Otet Tigni, Oradea. (Tel. 503.) A gyár a nagyváradi őrt.

rabbinátus kasrusz-bizottságának felügyelete alatt működik.

TIljRIS márkára!

piró *jx nüD

1



' VASÁRNAP, 1937. JUNIUS 21.

A kormány manőverezései folytán fel­
oszlatják az ilfovi megyei tanácsot

A tanács képtelen volt elnököt választani, mert a kormány hivatalból kinevezett tanácsosokkal megszüntette
a nemzeti parasztpárti söbbséget

Bucuresti, junius 26. (Az Uj Kelet tud.) 
Tegnapi gzámunJklban már beszámoltunk 
az ilfovmegyei tanács első üljenek viha­
ros lefolyásáról. A kizárólag nemzeti pa- 
rasztpárti és vaidista kikii időt teltből álló 
tanács a két szentben álló párt kérlelhetet 
lenül ellenséges magatartása miatt nem 
igen látszik életképesnek és a liberáüs 
kormány előreláthatokig fél fogja hasz- 
nálni ezt az alkalmat árpa hogy a taná­
csot, amelyből a választások során ívivei 
kibuktak, rövid utón feloszlassa. A ta­
nácsba 17 nemzeti parasztpárti és 13 vai­
dista tanácsos került. A nemzeti paraszt­
párt azonban képtelen többségét érvé­
nyesíteni. A kormánynak ugyanis gondja 
volt arra, hogy a három jogszerinti ta­
nácsosságot vaidista, vagy a vaidistákkal 
szimpatizáló személyekkel töltse be. így 
az elnökválasztás során a nemzeti paraszt 
párt és a vaidisták jelöltjei egyaránt 17 
—17 szavazatot kaptak, ami a választást 
ténylegesen lehetetlenné tette. A liberális 
kormány tehát igen ügyesen manővere­
zett, ha eljárása a politikai tisztesség 
szempontjából kifogásolható is.

Megalakul az ilfovmegyei tanács

A tanács ma délelőtt 10 órakor Dones- 
cu bucuresti főpolgármester köreinek el­
nöklete alatt ismét összeült. Donescu fel­
olvasta a belügyminiszteri rendeletet, 
amely a kereskedelmi kamara részéről 
Dumitrescu Militant, a munkakamarák 
részéről pedig Iorga Rascanut nevezi ki. 
Madgeapu a nemzeti parasztpárti taná­
csosok nevében azonnal tiltakozását je­
lentette be, míg D. R. Ioanitescu kijelen­
tette, hogy a belügyminisztérium kine­
vezései nem kifogásolhatók. Madgearu 
javasolta, hogy Dobrisan vaidista tanító 
mandátumát semmisítsék meg, miután a 
törvény nem engedi meg a tanítók bevá­
lasztását. A mandátumot 18 szavattal 16 
ellenében megsemmisítették. Ezután a kor 
elnök a tanácsot megalakítottunk jelen­
tette ki és a tanácsosok letették az es­
küt. '

Hogyan lett a vmdistáknak is 
17 tanácsosuk

Most az elnökválasztásra került sor. A 
nemzeti parasztpárt Madgparut, a vaidis­
ták D. R. Ioanitescut jelölték. A szava­
zás során mindkettőre 17—17 szavazat 
esett. A vaidisták javasolták, hogy a ket­
tő közöt húzzanak sorsot. MadgeaTu til­
takozott az ellen, éles szóváltás keletke­
zett, mire a 17 nemzeti* 1 paraszrpárti ta­
nácsos kivonult az ülésről. Madgearu az 
újságírók előtt kijelentette, hogy vissza­
élés történt, amennyiben a vaidista taná­
csosok számát a kormány illegálisan 17- 
re emelte fel, a hivatalból kinevezett ta­
nácsosok segítségével. Ezért nem hajlan­
dók a sorsolásba belemenni, hanem a köz- 
igazgatási bírósághoz fordulnak. Addig 
egyetlen nemzeti parasztpárti tanácsos 
sem vesz részt a tanács ülésein.

Az ügy a belügyminisztérium elé kerül, 
amely előreláthatólag alkalmazni fogja a

közigazgatási törvénynek a feloszlatásra vo­
natkozó rendelkezéseit.

Uj választási eredmények 
l Junius folyamán Timistorontál megye 163 

községében választások voltak. A Vütorul rá­
mutat arra, hogy 80 tiszta román községben 
a liberális párt 225 mandátumot kapott, ami 
megfelel az össz-szavazatok száma 56 száza­
lékának. A nemzeti parasztpárt 51 mandátu- 

; mot (30 százalék), georgisták 9 mandátumot 
' (2 százalék), Frontul Románesc 28 mandátum 
; (7 százalék).

A kisebbségi községeket is beleszámítva a 
163 községben a mandátumok száma igy osz­
lik meg: liberális párt 466 mandátum (57 szá­
zalék), nemzeti parasztpárt 99 mandátum 
(12 százalék), georgisták 18 mandátum, Fron 
túl Románesc 32 mandátum (3.8 százalék), 
nemzeti kereszténypárt 59 mandátum, német 
párt 62 mandátum, (7.5 százalék), magyar 
párt 4 mandátum, Argetoianu 2 mandátum, 
polgári lista 60 mandátum, függetlenek 13 
mandátum.

Gólya palotából
Augusztus 1-én

Lebrun elnök az uj szovjefkövet 
kihallgatásánál kihangsúlyozta a 

francia-orosz paktumot
PÁRIZS, junius 26. Lebriin köztársasági elnök ma fogadta Sturitz uj orosz követet, aki 

beszédében hangsúlyozta, hogy a francia-orosz szövetség elsősorban a béke biztosítására 
szolgál. Leitrim válaszában kijelentette, hogy a két ország együttműködése a Népszövet­
ség keretében és a kölcsönösen aláirt szerződ és az európai békének eszköze. Franciaország 
és Szovjet-Oroszország egyenlő mértékben tesz erőfeszítéseket, hogy az összes nemzetek 
ideálját elérje.

f

Lengyelországba érkezett 
Károly király

Zászlódlszt öltött Varsó a király érkezésére

VARSÓ, junius 26. (Rador.) Ma hajnaliban 3.57 órakor a román királyi vo­
nat Snyatinba érkezett, apnely a román-lengyel határon fekszik. A lengyel kor­
mány küldöttsége élén TJ'lrieh közlekedésügyi miniszterrel fogadta a mag\as vendé­
geket. Azt a két szalónkocsit, amivel a lengyel küldöttség érkezőit Varsóból a 
'határra, a királyi küZönvomathoz csatol fiák. A delegáció tagjait még az Inoowba 
daló érkezés előtt bemutatták Őfelsége 'Károly királynak. Lmomban hivatalos 
fogadtatás volt a katonai es polgári hatóságok részéről. BUyk lembérgi vajda 
ezután felszállt a királyi vonatra és Przémyslig elkísérte a vendégéket.

A lengyel főváros és különösen azon uccák, amelyeken a menet fog elhaladni, 
'férgesen fél vannak díszítve román és lengyel zászlókkal. A román uralkodó ó’V 
kezése meleg rokomszenvvél vegyes kíváncsiságot kéltett. A főuccákon magas áron 
bérlik ki az erkélyeket és ablakokat.

Károly király ünnepélyes fogadtatása Varsóban

elkiiíisSm
szembe a Regele Ferdinand 12 szám alá, a 
Farkas cipőüzlet melletti, uccai helyiségbe

WeitzErnő
sztlrme-szaiáBs

összehívták a benem- 
avatkozást bizottságot

(Elsőoldaii cikkünk folytatása)

Újabb londoni jelentés szerint Neville 
Chamberlain miniszterelnök a week-endet 
vidéken tölti. A Daily Telegraph ebből 
azt a következtetést vonja le, hogy a 
nemzetközi helyzet javult.

Kedvező benyomást keltett Eden 
beszéde Bécsben a középeurópai 
kérdéssel kapcsolatban 

Becsből jelentik, hogy Edennek az an­
gol alsó ház tegnapi ülésén tett azon Mjelen 
tése, hogy Anglia figyelemmel kiséri a 
középeurójpai helyzetet, rendkívül kedve­
ző benyomást keltett az osztrák főváros­
ban. A Neues Wiener Tageblatt igy ir: 
Ausztria hálával veszi tudomásul Edén 
kijelentését, mert igen örülhet annak, ha 
az erős angol diplomácia segédkezet nyújt 
Közép-Eürópa békés újjáépítéséhez.

Gibraltár, junius 26. (Rador.) A Havas 
jelenti, hölgy az a hét német hadihajó, 
amelyek tegnap lépték át a gibraltári 
szorost, ismét megjelentek a kitiltó előtt 
és az Atlanti óceán felé vették útjukat.

A benemavatkozási bizottság ülése 
London, junius 26. Hivatalos jelentés szerint 

a benemavatkozási albizottságot kedd reggelre 
összehívták. Az ülés napirendjén az a francia­
angol indítvány szerepel, mely meghosszabbí­
taná az ellenőrzési vonalat a spanyol partok 
mentén, amelyek az olasz és német visszavo­
nulás után ellenőrzés nélkül maradtak. 
Ugyancsak tárgyalják a külföldi önkéntesek­
nek Spanyolországból való visszahívását is.

T. i

Figyelem I
Szigorúan megbízható -t&eD 

U naponta frissen és tisztán kezelt 
olvasztott

1
1ihazsir

kapható ab Arad kg. 50 lej. Pontos 
kiszolgálás. Rendeléseket felveszek: 
Koppel Jakab Arad, Plata General

Pnmcit __R.

Varsó, junius 26. A román nemzeti színek­
kel feldíszített lengyel főváros leírhatatlan 
lelkesedéssel és a szimpátia megnyilatkozá­
soknak véget nem érő kitörésével fogadta II. 
Károly királyt. Az állomás és a királyi kas­
tély között az uccákat elözönlötte az őfelsé­
gét ünneplő nép. Mindenütt a román nemzeti 
szinü zászlók lengenek, rajta román feüra- 
tokkal: Éljen Nagyrománia, Éljen H. Károly 
király. Falusi küldöttségek nemzeti öltözetek­
ben Lengyelország minden részéből, az isko­
lák növendékei, cserkészek és egyenruhás fi­
atal lányok teszi színessé és elevenné a tö­
meget. Gálaruhába öltözött katonai osztagok 
vonulnak át, zeneszóval a központi uccákon 
és az egész város megtölti a feszült várako­
zás. Délután 4 óra 15 perckor az állomáson 
Moseicki köztársasági elnök, Smigly Ridz 
marsall, Skaldkovszki tábornok miniszterel­
nök, a kormány tagjai, a szenátus és kamara 
elnökei, a román követség tagjai, Varsó pol­
gármestere, Arcisevszki bucuresti lengyel kö­
vet, a román-lengyel társaságok elnökei és 
az összes magasrangu tábornokok gyülekez­
tek. A két ország színeivel díszített állomá­
son hatalmas felirat hirdeti a király nevét.

Tizenhat óra 30 perckor a királyhimnusz 
hangjai mellett lassan gördül be az állomásra 
a királyi vonat, melynek mozdonyát a királyi 
címer, zöld gályák és nemzetiszinü lobogók 
disz!tik. őfelsége Mihály vajdától követve 
száll le a vonatról, majd sorra ugranak le 
Antonescu, Glatz tábornok, Ernst Urdereanu,

I Smigly Ridz marsall fogadja az uralkodót és 
I a nagyvajdát, jóikivánságaikat tolmácsolva 
\ nekik. A király Moseicki és Mihály nagyvajda 
5 társaságában elvonult a diszszázad előtt. 
I Amikor őfelsége és a trónörökös megjelen- 
I nek az állomás kapujában, az ott összegyűlt 
I tömeg leírhatatlan lelkes ünneplésben tört ki.

Ekutám kialakult a király menet. Az el­
ső autóban őfelsége a király és Moseicki 
elnök, a másodikban Mihály nagyvajda és 
Smigly Ridz marsall, majd Antonescu és 
Beck külügyminiszterek. A menet a tö­
meg frenetikus üdvözlései közepette a ki­
rályi kastélyba hajtatott, ahol a király és 
a nagyrvajdia meglátogatták Moseicki fe­
leségét, majd a menet újra kialakult és a 
Lazienski palotába indult, amely a kirá­
lyi vendégek székhelye lesz. Amikor a ven­
dégek a valóiéhoz érkeztek, felrepültek a 
zászlók és a vendégek érkezését ájgyulö- 
vések jelezték.

f

__Angol-román kompenzációs társulat ala­
kult. Bucurestiből jelentik: A fővárosban élő
angol kapitalisták egy csoportja Brokers Com 
pensations név alatt angol román kompenzá­
ciós társulatot alakítottak a két ország közöt­
ti kereskedelmi forgalom megkönnyítése céljá-

Xaxa postaia
jojte tu nőm. 
NóT 224713 929.

Kizárlak egy irói a szovjeiirók 
szövetségéből

Moszkva, junius 26. Az Izvesztia jelenti, 
hogy a szovjetek szövetsége kizárta tagjai 
sorából Lábedinszki írót, mert munkái troc- 
kijista ideológiát tükröznek vissza és valót­
lanul állítják be a szovjet valóságot. A szi­
bériai kommunista párt kizárta Kasamovsz- 
kit, az irkuci pártitkárt és Rikovot, a szabad­
foglalkozásúak szakszervezetének elnöké:

Atelier loan Szabó S. A.
CLUJ, Calea Regele Carol LL 51. szám,

SpMÉlis vas­
ét liniislisie

Szürke öntvények minden szilárdságra. 
Motorhengerek, betétek és hengerfejek. 
Sav- és tűzálló öntvények. Kéregöntvények 
malmok részére. Magas szilárdságú bron­
zok előírás szerint. Aluminiumöntvények.

* vr *T-y. ^ tis.'vsmwn m&xssstxr*? secsesstr
I FRATE3R.NITAS Könyv- ás Lsplradó B. % 
\ nyomása Cluj, Strada Baron L, Fc-p 
í Telefonszám: IS-69.

10. Telßfon: 18-60.
Havonta 110, negl 
évre 600, egészévre 
földre; Havonta V 
félévre 12, egészéi 
Vetések díjszabás 
HELET84 a Íraníi 
zsidóság egyetlen 
in. Cikkeink utáni 
forrás megjelölésév

4

4 BJum-kormány l 
közbejött súlyos 
események némilegj
a csendes, de ami 
jelentőségét, hogy 
francia külügymini 
iezték.

Ezekben a napol 
szinte órától-órára | 
szélybe, amikor a 
tettetés nélkül lepld 
jóm igazi arculatál 
barát, a zseniális 
Anatole France jel] 
szobra a nyugati 
valóságos szimbóh 

Aristide Briand 
tákai érzékű franc 
tozott, aki annak 
tisztában volt Néi 
val, — mégis hős 
hogy ezt az ország 
jellemű államférfid 
kapcsolja az európ 
lizáció vérkeringés«

Hogy müve nem I 
pár évvel halála ul 
pretóriánusai ha 
Stresemann műv| 
emberismeretének 
annak a határtala 
francia nyelv a 
zással ir körül 
egyik legrokonsz 

Briand ennek 
képviselője és mui^ 
fogásnak, hogy 
den gonoszsággal 
relni a jóság, a 
előbbrevitelét, mer 
kok túlélik a ross| 
dórok és elvetemül 
győzzenek és ura

Aristide Briand 
erkölcsi felfogása 
talemefikedő hitne 
amelyet ha a jele 
nak, de minden bij 
mely a „pere- 
kétségtefenül meg 
igazabbak és 
dalát, bármennyi 
kai, ostobasággal 
puszta erkölcsi er| 
rék és az elvetet)

JU&scátís-vc
Az ilfovrr 

főleg meg 
méltó dolga 

A választ 
liberális fro 
más elleni 1 
kormánypár 
nácsbói.

A bármin
parasztpárti 
testvéreknél 

A nemzet 
sen biztosit 
tanács me 
ütközni.

Ez azonbt 
Ez a töb 

mányak, ai 
tett volna, ]
26tőség eile 
és a megy-« 
bizottság n 
nak, akikéi 
áz elükön f

Négy ó

A gyűlés 
nap reggi 
rium ren 
rák részt 
iyett a v 
Irakamat
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